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１．調査の目的 

 県政の課題等について県民の意識やニーズを調査し、具体的な政策形成等の基礎的

な資料とする。 

２．調査実施概要 

(１) 調査地域 福島県全域（２８市町村を抽出） 

(２) 調査対象 満１５歳以上の男女個人 

(３) 標 本 数 １,３００（人） 

(４) 抽出方法 層化二段無作為抽出 

第１次抽出：「県北」「県中」「県南」「会津」「南会津」「相双」「いわき」

の県内７地域をそれぞれ「総人口 10 万人以上の市」「総人

口 10 万人未満の市」「郡部（町村）」の３グループに分け、

各グループを１つの層とした。 

各層の市町村別人口累積表により、等間隔に調査地点（市

町村及び町丁・大字）を設定した。 

第２次抽出：第１次抽出で得られた調査地点の住民基本台帳から、条件

にあてはまる調査対象者個人を系統抽出した。 

(５) 基 準 日 令和２年８月１日 

（抽出にあたっては上記年月日現在の満年齢を基準とした） 

(６) 調査方法 郵送調査（自記式アンケート） 

(７) 調査期間 令和２年７月２１日～８月４日 

(８) 回収結果 有効回収数８３８（有効回収率 64.5％） 

３．調査項目 

(１) 『復興等に関する情報発信』について

(２) 『キャッシュレス決済サービスの利用』について

(３) 『安全で安心な県づくり』について

(４) 『県総合計画』について

(５) 『福島イノベーション・コースト構想』について

(６) 『チャレンジふくしま県民運動』について

(７) 『水環境』について

(８) 『ごみ対策』について

(９) 『食育』について

(10) 『農林水産業』について

(11) 『福島県総合教育計画』について

(12) 『地域社会の安全･安心（治安）』について
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４．回答者の構成 

(１) 性別

(２) 年齢

男

43.1%

(361人)女

56.3%

(472人)

無回答

0.6%

(5人)

全 体

(n=838)

15～19歳

4.7%

(39人)
20～29歳

4.9%

(41人)

30～39歳

8.6%

(72人)

40～49歳

14.7%

(123人)

50～59歳

17.3%

(145人)

60～69歳

21.4%

(179人)

70歳以上

27.7%

(232人)

無回答

0.8%

(7人)

全 体

(n=838)
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(３) 職業

4.7%

(39人)

8.7%

(73人)

1.8%

(15人)

3.3%

(28人)

12.4%

(104人)

6.6%

(55人)

15.2%

(127人)

12.9%

(108人)

5.4%

(45人)

6.2%

(52人)

22.2%

(186人)

0.7%

(6人)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

農・林・漁業（農業・林業・漁業の自営者、

家族従業者）

商・工・サービス業（小売店・飲食店・

理髪店などの自営者、家族従業者）

自由業（開業医・弁護士・芸術家・

茶華道の師匠などの自営者、家族従業者）

管理職

（民間会社・官公庁の課長級以上）

事務職・専門技術職

（事務職員・教員・技術者など）

技能職・労務職

（技能工・販売店員・外交員など）

パートタイマー・アルバイト・

フリーター・嘱託など

専業主婦・主夫

学生・生徒

その他

無職

無回答

全 体

(n=838)

自営業

15.2%

（127人）

勤め人

37.5%

（314人）
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(４) 居住地域

県北地域

24.0%

(201人)

県中地域

24.5%

(205人)

県南地域

7.2%

(60人)

会津地域

12.6%

(106人)

南会津地域

1.6%

(13人)

相双地域

8.2%

(69人)

いわき地域

15.4%

(129人)

居住市町村

以外回答

0.5%

(4人)

無回答

6.1%

(51人)

全 体

(n=838)

中通り地方・計

54.9%

(350人)
会津地方・計

15.0%

(96人)

浜通り地方・計

23.4%

(149人)

中通り地方・計

55.7%

(466人)
会津地方・計

14.2%

(119人)

浜通り地方・計

23.6%

(198人)

市町村別回答者数

市町村名 回答者数 構成比 市町村名 回答者数 構成比

（人） （％） （人） （％）

 福島市  会津若松市

 二本松市  喜多方市

 伊達市  磐梯町

 本宮市  会津坂下町

 国見町  柳津町

 大玉村 Ａ  下郷町

 郡山市  相馬市

 須賀川市  南相馬市

 田村市  広野町

 天栄村  川内村

 平田村  新地町

 三春町 Ｂ  いわき市

 白河市

 西郷村

 矢吹町 全　　体

 鮫川村  Ａ 南会津地域

 Ｂ いわき地域

14.9

3.2
会

津

地

方

1.7

1.4

0.6

1.1

3.3

2.4

1.6

3.1

中

通

り

地

方

県
北
地
域

県
中
地
域

県
南
地
域

13

4

6

1.0

1.4

11

居住市町村以外回答

12

26

27

0.5

1.8 838 100.0

居住市町村別無回答 6.1511.3

1.0

18

25
浜

通

り

地

方

相
双
地
域

1.4

15.4

12

129

8

0.7

3.0

2.1

1.3

会
津
地
域

125

9

9

6.4

2.4

1.0

1.6

26 3.1

1.1

54

20

8

13

12

14

15

8

11

14.2

20

119

5

28
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(５) クロス集計結果表

①性別

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）

合

計

男 女 無

回

答

838 361 472 5 

100.0% 43.1% 56.3% 0.6% 

男性 361 361 0 0 

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 

女性 472 0 472 0 

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

性別無回答 5 0 0 5 

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

１５～１９歳 39 18 21 0 

100.0% 46.2% 53.8% 0.0% 

２０～２９歳 41 23 18 0 

100.0% 56.1% 43.9% 0.0% 

３０～３９歳 72 36 36 0 

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 

４０～４９歳 123 51 72 0 

100.0% 41.5% 58.5% 0.0% 

５０～５９歳 145 66 79 0 

100.0% 45.5% 54.5% 0.0% 

６０～６９歳 179 83 96 0 

100.0% 46.4% 53.6% 0.0% 

７０歳以上 232 82 150 0 

100.0% 35.3% 64.7% 0.0% 

年齢別無回答 7 2 0 5 

100.0% 28.6% 0.0% 71.4% 

自営業 127 59 68 0 

100.0% 46.5% 53.5% 0.0% 

勤め人（計） 314 150 163 1 

100.0% 47.8% 51.9% 0.3% 

　管理職 28 25 3 0 

100.0% 89.3% 10.7% 0.0% 

　事務職・　専門技術職 104 55 49 0 

100.0% 52.9% 47.1% 0.0% 

　技能・労務職 55 44 10 1 

100.0% 80.0% 18.2% 1.8% 
　パート・　アルバイト等 127 26 101 0 

100.0% 20.5% 79.5% 0.0% 

専業主婦・主夫 108 0 108 0 

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

学生・生徒 45 25 20 0 

100.0% 55.6% 44.4% 0.0% 

その他 52 32 20 0 

100.0% 61.5% 38.5% 0.0% 

無職 186 92 93 1 

100.0% 49.5% 50.0% 0.5% 

職業別無回答 6 3 0 3 

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 

中通り地方（計） 466 205 260 1 

100.0% 44.0% 55.8% 0.2% 

　県北地域 201 82 119 0 

100.0% 40.8% 59.2% 0.0% 

　県中地域 205 97 108 0 

100.0% 47.3% 52.7% 0.0% 

　県南地域 60 26 33 1 

100.0% 43.3% 55.0% 1.7% 

会津地方（計） 119 50 69 0 

100.0% 42.0% 58.0% 0.0% 

　会津地域 106 44 62 0 

100.0% 41.5% 58.5% 0.0% 

　南会津地域 13 6 7 0 

100.0% 46.2% 53.8% 0.0% 

浜通り地方（計） 198 83 115 0 

100.0% 41.9% 58.1% 0.0% 

　相双地域 69 28 41 0 

100.0% 40.6% 59.4% 0.0% 

　いわき地域 129 55 74 0 

100.0% 42.6% 57.4% 0.0% 

居住市町村以外回答 4 2 2 0 

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 

居住市町村別無回答 51 21 26 4 

100.0% 41.2% 51.0% 7.8% 

全体結果

Ｆ

１

性

別

Ｆ

２

年

齢

別

Ｆ

３

職

業

別

Ｆ

４

居

住

地

域

別
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②年齢

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）

合

計

15

｜

19

歳

20

｜

29

歳

30

｜

39

歳

40

｜

49

歳

50

｜

59

歳

60

｜

69

歳

70

歳

以

上

無

回

答

838 39 41 72 123 145 179 232 7 

100.0% 4.7% 4.9% 8.6% 14.7% 17.3% 21.4% 27.7% 0.8% 

男性 361 18 23 36 51 66 83 82 2 

100.0% 5.0% 6.4% 10.0% 14.1% 18.3% 23.0% 22.7% 0.6% 

女性 472 21 18 36 72 79 96 150 0 

100.0% 4.4% 3.8% 7.6% 15.3% 16.7% 20.3% 31.8% 0.0% 

性別無回答 5 0 0 0 0 0 0 0 5 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

１５～１９歳 39 39 0 0 0 0 0 0 0 

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

２０～２９歳 41 0 41 0 0 0 0 0 0 

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

３０～３９歳 72 0 0 72 0 0 0 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

４０～４９歳 123 0 0 0 123 0 0 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

５０～５９歳 145 0 0 0 0 145 0 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

６０～６９歳 179 0 0 0 0 0 179 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 

７０歳以上 232 0 0 0 0 0 0 232 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

年齢別無回答 7 0 0 0 0 0 0 0 7 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

自営業 127 0 3 7 20 26 33 37 1 

100.0% 0.0% 2.4% 5.5% 15.7% 20.5% 26.0% 29.1% 0.8% 

勤め人（計） 314 3 20 43 74 92 64 16 2 

100.0% 1.0% 6.4% 13.7% 23.6% 29.3% 20.4% 5.1% 0.6% 

　管理職 28 0 0 1 7 13 5 2 0 

100.0% 0.0% 0.0% 3.6% 25.0% 46.4% 17.9% 7.1% 0.0% 

　事務職・　専門技術職 104 0 12 15 32 27 17 0 1 

100.0% 0.0% 11.5% 14.4% 30.8% 26.0% 16.3% 0.0% 1.0% 

　技能・労務職 55 2 5 6 11 16 10 4 1 

100.0% 3.6% 9.1% 10.9% 20.0% 29.1% 18.2% 7.3% 1.8% 
　パート・　アルバイト等 127 1 3 21 24 36 32 10 0 

100.0% 0.8% 2.4% 16.5% 18.9% 28.3% 25.2% 7.9% 0.0% 

専業主婦・主夫 108 0 2 5 10 11 30 50 0 

100.0% 0.0% 1.9% 4.6% 9.3% 10.2% 27.8% 46.3% 0.0% 

学生・生徒 45 35 10 0 0 0 0 0 0 

100.0% 77.8% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 52 1 3 11 9 13 6 9 0 

100.0% 1.9% 5.8% 21.2% 17.3% 25.0% 11.5% 17.3% 0.0% 

無職 186 0 3 6 7 3 46 120 1 

100.0% 0.0% 1.6% 3.2% 3.8% 1.6% 24.7% 64.5% 0.5% 

職業別無回答 6 0 0 0 3 0 0 0 3 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 

中通り地方（計） 466 23 22 44 80 91 95 108 3 

100.0% 4.9% 4.7% 9.4% 17.2% 19.5% 20.4% 23.2% 0.6% 

　県北地域 201 9 6 20 30 40 40 56 0 

100.0% 4.5% 3.0% 10.0% 14.9% 19.9% 19.9% 27.9% 0.0% 

　県中地域 205 10 14 19 38 40 47 37 0 

100.0% 4.9% 6.8% 9.3% 18.5% 19.5% 22.9% 18.0% 0.0% 

　県南地域 60 4 2 5 12 11 8 15 3 

100.0% 6.7% 3.3% 8.3% 20.0% 18.3% 13.3% 25.0% 5.0% 

会津地方（計） 119 5 7 7 18 16 29 37 0 

100.0% 4.2% 5.9% 5.9% 15.1% 13.4% 24.4% 31.1% 0.0% 

　会津地域 106 4 7 6 17 15 25 32 0 

100.0% 3.8% 6.6% 5.7% 16.0% 14.2% 23.6% 30.2% 0.0% 

　南会津地域 13 1 0 1 1 1 4 5 0 

100.0% 7.7% 0.0% 7.7% 7.7% 7.7% 30.8% 38.5% 0.0% 

浜通り地方（計） 198 11 9 15 21 33 47 62 0 

100.0% 5.6% 4.5% 7.6% 10.6% 16.7% 23.7% 31.3% 0.0% 

　相双地域 69 4 4 4 5 11 19 22 0 

100.0% 5.8% 5.8% 5.8% 7.2% 15.9% 27.5% 31.9% 0.0% 

　いわき地域 129 7 5 11 16 22 28 40 0 

100.0% 5.4% 3.9% 8.5% 12.4% 17.1% 21.7% 31.0% 0.0% 

居住市町村以外回答 4 0 3 0 0 0 1 0 0 

100.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 

居住市町村別無回答 51 0 0 6 4 5 7 25 4 

100.0% 0.0% 0.0% 11.8% 7.8% 9.8% 13.7% 49.0% 7.8% 

Ｆ

３

職

業

別

Ｆ

４

居

住

地

域

別

全体結果

Ｆ

１

性

別

Ｆ

２

年

齢

別
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③職業

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）

合

計

農

・

林

・

漁

業
（

農

業

・

林

業

・

漁

業

の

自

営

者
、

家

族

従

業

者
）

商

・

工

・

サ
ー

ビ

ス

業
（

小

売

店

・

飲

食

店

・

理

髪

店

な

ど

の

自

営

者
、

家

族

従

業

者
）

自

由

業
（

開

業

医

・

弁

護

士

・

芸

術

家

・

茶

華

道

の

師

匠

な

ど

の

自

営

者
、

家

族

従

業

者
）

管

理

職
（

民

間

会

社

・

官

公

庁

の

課

長

級

以

上
）

事

務

職

・

専

門

技

術

職

（

事

務

職

員

・

教

員

・

技

術

者

な

ど
）

技

能

職

・

労

務

職
（

技

能

工

・

販

売

店

員

・

外

交

員

な

ど
）

パ
ー

ト

タ

イ

マ
ー

・

ア

ル

バ

イ

ト

・

フ

リ
ー

タ
ー

・

嘱

託

な

ど

専

業

主

婦

・

主

夫

学

生

・

生

徒

そ

の

他

無

職

無

回

答

838 39 73 15 28 104 55 127 108 45 52 186 6 

100.0% 4.7% 8.7% 1.8% 3.3% 12.4% 6.6% 15.2% 12.9% 5.4% 6.2% 22.2% 0.7% 

男性 361 17 34 8 25 55 44 26 0 25 32 92 3 

100.0% 4.7% 9.4% 2.2% 6.9% 15.2% 12.2% 7.2% 0.0% 6.9% 8.9% 25.5% 0.8% 

女性 472 22 39 7 3 49 10 101 108 20 20 93 0 

100.0% 4.7% 8.3% 1.5% 0.6% 10.4% 2.1% 21.4% 22.9% 4.2% 4.2% 19.7% 0.0% 

性別無回答 5 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 3 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 

１５～１９歳 39 0 0 0 0 0 2 1 0 35 1 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.1% 2.6% 0.0% 89.7% 2.6% 0.0% 0.0% 

２０～２９歳 41 0 3 0 0 12 5 3 2 10 3 3 0 

100.0% 0.0% 7.3% 0.0% 0.0% 29.3% 12.2% 7.3% 4.9% 24.4% 7.3% 7.3% 0.0% 

３０～３９歳 72 0 6 1 1 15 6 21 5 0 11 6 0 

100.0% 0.0% 8.3% 1.4% 1.4% 20.8% 8.3% 29.2% 6.9% 0.0% 15.3% 8.3% 0.0% 

４０～４９歳 123 1 16 3 7 32 11 24 10 0 9 7 3 

100.0% 0.8% 13.0% 2.4% 5.7% 26.0% 8.9% 19.5% 8.1% 0.0% 7.3% 5.7% 2.4% 

５０～５９歳 145 4 16 6 13 27 16 36 11 0 13 3 0 

100.0% 2.8% 11.0% 4.1% 9.0% 18.6% 11.0% 24.8% 7.6% 0.0% 9.0% 2.1% 0.0% 

６０～６９歳 179 13 17 3 5 17 10 32 30 0 6 46 0 

100.0% 7.3% 9.5% 1.7% 2.8% 9.5% 5.6% 17.9% 16.8% 0.0% 3.4% 25.7% 0.0% 

７０歳以上 232 21 14 2 2 0 4 10 50 0 9 120 0 

100.0% 9.1% 6.0% 0.9% 0.9% 0.0% 1.7% 4.3% 21.6% 0.0% 3.9% 51.7% 0.0% 

年齢別無回答 7 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 1 3 

100.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 42.9% 

自営業 127 39 73 15 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

100.0% 30.7% 57.5% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

勤め人（計） 314 0 0 0 28 104 55 127 0 0 0 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.9% 33.1% 17.5% 40.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

　管理職 28 0 0 0 28 0 0 0 0 0 0 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

　事務職・　専門技術職 104 0 0 0 0 104 0 0 0 0 0 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

　技能・労務職 55 0 0 0 0 0 55 0 0 0 0 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 
　パート・　アルバイト等 127 0 0 0 0 0 0 127 0 0 0 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

専業主婦・主夫 108 0 0 0 0 0 0 0 108 0 0 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

学生・生徒 45 0 0 0 0 0 0 0 0 45 0 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 52 0 0 0 0 0 0 0 0 0 52 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 

無職 186 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 186 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

職業別無回答 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

中通り地方（計） 466 16 46 11 19 61 22 80 65 26 32 86 2 

100.0% 3.4% 9.9% 2.4% 4.1% 13.1% 4.7% 17.2% 13.9% 5.6% 6.9% 18.5% 0.4% 

　県北地域 201 4 23 6 6 27 8 31 30 9 17 40 0 

100.0% 2.0% 11.4% 3.0% 3.0% 13.4% 4.0% 15.4% 14.9% 4.5% 8.5% 19.9% 0.0% 

　県中地域 205 10 15 3 11 27 11 40 25 12 12 38 1 

100.0% 4.9% 7.3% 1.5% 5.4% 13.2% 5.4% 19.5% 12.2% 5.9% 5.9% 18.5% 0.5% 

　県南地域 60 2 8 2 2 7 3 9 10 5 3 8 1 

100.0% 3.3% 13.3% 3.3% 3.3% 11.7% 5.0% 15.0% 16.7% 8.3% 5.0% 13.3% 1.7% 

会津地方（計） 119 11 7 0 1 18 14 12 16 4 8 28 0 

100.0% 9.2% 5.9% 0.0% 0.8% 15.1% 11.8% 10.1% 13.4% 3.4% 6.7% 23.5% 0.0% 

　会津地域 106 8 6 0 1 18 13 10 15 4 7 24 0 

100.0% 7.5% 5.7% 0.0% 0.9% 17.0% 12.3% 9.4% 14.2% 3.8% 6.6% 22.6% 0.0% 

　南会津地域 13 3 1 0 0 0 1 2 1 0 1 4 0 

100.0% 23.1% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 15.4% 7.7% 0.0% 7.7% 30.8% 0.0% 

浜通り地方（計） 198 4 15 4 7 23 14 30 20 13 11 56 1 

100.0% 2.0% 7.6% 2.0% 3.5% 11.6% 7.1% 15.2% 10.1% 6.6% 5.6% 28.3% 0.5% 

　相双地域 69 1 3 0 2 8 4 11 7 7 1 25 0 

100.0% 1.4% 4.3% 0.0% 2.9% 11.6% 5.8% 15.9% 10.1% 10.1% 1.4% 36.2% 0.0% 

　いわき地域 129 3 12 4 5 15 10 19 13 6 10 31 1 

100.0% 2.3% 9.3% 3.1% 3.9% 11.6% 7.8% 14.7% 10.1% 4.7% 7.8% 24.0% 0.8% 

居住市町村以外回答 4 0 0 0 0 0 0 0 1 2 0 1 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 

居住市町村別無回答 51 8 5 0 1 2 5 5 6 0 1 15 3 

100.0% 15.7% 9.8% 0.0% 2.0% 3.9% 9.8% 9.8% 11.8% 0.0% 2.0% 29.4% 5.9% 
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④居住地域

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）

合

計

県

北

地

域

県

中

地

域

県

南

地

域

会

津

地

域

南

会

津

地

域

相

双

地

域

い

わ

き

地

域

居

住

市

町

村

以

外

回

答

無

回

答

838 201 205 60 106 13 69 129 4 51 

100.0% 24.0% 24.5% 7.2% 12.6% 1.6% 8.2% 15.4% 0.5% 6.1% 

男性 361 82 97 26 44 6 28 55 2 21 

100.0% 22.7% 26.9% 7.2% 12.2% 1.7% 7.8% 15.2% 0.6% 5.8% 

女性 472 119 108 33 62 7 41 74 2 26 

100.0% 25.2% 22.9% 7.0% 13.1% 1.5% 8.7% 15.7% 0.4% 5.5% 

性別無回答 5 0 0 1 0 0 0 0 0 4 

100.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 

１５～１９歳 39 9 10 4 4 1 4 7 0 0 

100.0% 23.1% 25.6% 10.3% 10.3% 2.6% 10.3% 17.9% 0.0% 0.0% 

２０～２９歳 41 6 14 2 7 0 4 5 3 0 

100.0% 14.6% 34.1% 4.9% 17.1% 0.0% 9.8% 12.2% 7.3% 0.0% 

３０～３９歳 72 20 19 5 6 1 4 11 0 6 

100.0% 27.8% 26.4% 6.9% 8.3% 1.4% 5.6% 15.3% 0.0% 8.3% 

４０～４９歳 123 30 38 12 17 1 5 16 0 4 

100.0% 24.4% 30.9% 9.8% 13.8% 0.8% 4.1% 13.0% 0.0% 3.3% 

５０～５９歳 145 40 40 11 15 1 11 22 0 5 

100.0% 27.6% 27.6% 7.6% 10.3% 0.7% 7.6% 15.2% 0.0% 3.4% 

６０～６９歳 179 40 47 8 25 4 19 28 1 7 

100.0% 22.3% 26.3% 4.5% 14.0% 2.2% 10.6% 15.6% 0.6% 3.9% 

７０歳以上 232 56 37 15 32 5 22 40 0 25 

100.0% 24.1% 15.9% 6.5% 13.8% 2.2% 9.5% 17.2% 0.0% 10.8% 

年齢別無回答 7 0 0 3 0 0 0 0 0 4 

100.0% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 

自営業 127 33 28 12 14 4 4 19 0 13 

100.0% 26.0% 22.0% 9.4% 11.0% 3.1% 3.1% 15.0% 0.0% 10.2% 

勤め人（計） 314 72 89 21 42 3 25 49 0 13 

100.0% 22.9% 28.3% 6.7% 13.4% 1.0% 8.0% 15.6% 0.0% 4.1% 

　管理職 28 6 11 2 1 0 2 5 0 1 

100.0% 21.4% 39.3% 7.1% 3.6% 0.0% 7.1% 17.9% 0.0% 3.6% 

　事務職・　専門技術職 104 27 27 7 18 0 8 15 0 2 

100.0% 26.0% 26.0% 6.7% 17.3% 0.0% 7.7% 14.4% 0.0% 1.9% 

　技能・労務職 55 8 11 3 13 1 4 10 0 5 

100.0% 14.5% 20.0% 5.5% 23.6% 1.8% 7.3% 18.2% 0.0% 9.1% 
　パート・　アルバイト等 127 31 40 9 10 2 11 19 0 5 

100.0% 24.4% 31.5% 7.1% 7.9% 1.6% 8.7% 15.0% 0.0% 3.9% 

専業主婦・主夫 108 30 25 10 15 1 7 13 1 6 

100.0% 27.8% 23.1% 9.3% 13.9% 0.9% 6.5% 12.0% 0.9% 5.6% 

学生・生徒 45 9 12 5 4 0 7 6 2 0 

100.0% 20.0% 26.7% 11.1% 8.9% 0.0% 15.6% 13.3% 4.4% 0.0% 

その他 52 17 12 3 7 1 1 10 0 1 

100.0% 32.7% 23.1% 5.8% 13.5% 1.9% 1.9% 19.2% 0.0% 1.9% 

無職 186 40 38 8 24 4 25 31 1 15 

100.0% 21.5% 20.4% 4.3% 12.9% 2.2% 13.4% 16.7% 0.5% 8.1% 

職業別無回答 6 0 1 1 0 0 0 1 0 3 

100.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 50.0% 

中通り地方（計） 466 201 205 60 0 0 0 0 0 0 

100.0% 43.1% 44.0% 12.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

　県北地域 201 201 0 0 0 0 0 0 0 0 

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

　県中地域 205 0 205 0 0 0 0 0 0 0 

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

　県南地域 60 0 0 60 0 0 0 0 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

会津地方（計） 119 0 0 0 106 13 0 0 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 89.1% 10.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

　会津地域 106 0 0 0 106 0 0 0 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

　南会津地域 13 0 0 0 0 13 0 0 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

浜通り地方（計） 198 0 0 0 0 0 69 129 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 34.8% 65.2% 0.0% 0.0% 

　相双地域 69 0 0 0 0 0 69 0 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

　いわき地域 129 0 0 0 0 0 0 129 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 

居住市町村以外回答 4 0 0 0 0 0 0 0 4 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

居住市町村別無回答 51 0 0 0 0 0 0 0 0 51 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 
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Ⅱ 調査結果の解説 



１１.福島県総合教育計画について

（１）福島県の教育に対する評価

問 23 次にあげたＡ～Ｃの項目について、あなたはどのように感じていますか。 

Ａ 福島県の教育に対する評価 

それぞれ１～５の中で、あてはまるもの１つに○をつけてください。 
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8.9 

8.9 

8.7 

7.9 

9.1 

8.1 

8.9 

8.6 
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0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

全 体

（n=838）

十分実践されている どちらかといえば実践されている

どちらかといえば実践されていない 実践されていない

わからない 無回答

サ 学校の安全性（災害、犯罪等への備え）

シ 学校と家庭・地域の連携

ス 地域を担う人材の育成
（地域と協働した探究活動等）

セ 社会教育施設等での子どもや大人の
学習機会の充実

ソ 障がいのある人もない人も「地域で共に
学ぶ」教育

カ 情報リテラシーや情報モラルに関する教育

キ 放射線・防災教育、震災の教訓の継承

ク 特色ある学校づくり
（学校の特色化・魅力化）

ケ 教師の働き方改革

コ 不登校やいじめ、経済的な困難を抱える
など多様な児童生徒への対応

ア 基礎的な学力の定着を図る教育

イ 課題解決力や社会的実践力の育成

ウ 豊かな心を育む教育

エ すこやかな体を育む教育

オ　ＩＣＴを活用した教育
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1.3
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4.9
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1.1
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サ　学校の安全性（災害、犯罪等への備え）

シ　学校と家庭・地域の連携

ス　地域を担う人材の育成
（地域と協働した探究活動等）

セ　社会教育施設等での子どもや大人の
学習機会の充実

ソ　障がいのある人もない人も「地域で共に
学ぶ」教育

カ 情報リテラシー※や
 情報モラルに関する教育

キ　放射線・防災教育、震災の教訓の継承

ク　特色ある学校づくり
（学校の特色化・魅力化）

ケ　教師の働き方改革

コ　不登校やいじめ、経済的な困難を抱える
など多様な児童生徒への対応

ア　基礎的な学力の定着を図る教育

イ　課題解決力や社会的実践力の育成

ウ　豊かな心を育む教育

エ　すこやかな体を育む教育

オ　ＩＣＴ※を活用した教育

3.5

1.8

4.3

4.2

1.3

1.6

4.9
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【全 体】 

 「十分実践されている」と回答した人の割合は、〈キ 放射線・防災教育、震災の教訓

の継承〉（4.9％）と〈サ 学校の安全性（災害、犯罪等への備え）〉（4.8％）が高くなっ

ている。 

 「十分実践されている」と「どちらかといえば実践されている」を合わせた『実践され

ている』計の割合をみると、〈サ 学校の安全性（災害、犯罪等への備え）〉（41.3％）、〈エ 

すこやかな体を育む教育〉（41.2％）、〈ア 基礎的な学力の定着を図る教育〉（41.0％）、

〈ウ 豊かな心を育む教育〉（40.6％）、〈シ 学校と家庭・地域の連携〉（40.5％）が約４

割で高くなっている。 

 一方、「実践されていない」と「どちらかといえば実践されていない」を合わせた『実

践されていない』計の割合は、〈コ 不登校やいじめ、経済的な困難を抱えるなど多様な

児童生徒への対応〉（35.0％）が最も高く、４割弱となっている。次いで、〈ケ 教師の働

き方改革〉（33.5％）、〈カ 情報リテラシーや情報モラルに関する教育〉（32.8％）、〈オ Ｉ

ＣＴ※を活用した教育〉（32.1％）、〈ク 特色ある学校づくり（学校の特色化・魅力化）〉

（32.0％）、〈ソ 障がいのある人もない人も「地域で共に学ぶ」教育〉（30.3％）が３割

台で続いている。 

ア）基礎的な学力の定着を図る教育

【性 別】 

『実施されている』計（男性 41.0％、女性 41.1％）の割合は、男女で大きな差は見ら

れない。 

【年齢別】 

  『実施されている』計の割合は、10代（76.9％）が高くなっている。 

【居住地域別】 

  『実施されている』計（中通り地方 41.5％、会津地方 50.4％、浜通り地方 38.4％）の

割合は、会津地方で比較的高くなっている。 

※【参考】ＩＣＴとは

Information and Communication Technologyの略で、情報通信技術のこと。 

情報リテラシーとは 

情報機器やＩＴネットワークを活用して、情報・データを管理、活用する能力 

のこと。 

10 



イ）課題解決力や社会的実践力の育成

【性 別】 

『実施されていない』計（男性 32.4％、女性 26.5％）の割合は、男性の方が高くなっ

ている。 

【年齢別】 

  『実施されている』計の割合は、10代（64.1％）が高くなっている。 

【居住地域別】 

  『実施されている』計（中通り地方 30.0％、会津地方 38.7％、浜通り地方 26.2％）の

割合は、会津地方で比較的高くなっている。 

ウ）豊かな心を育む教育

【性 別】 

『実施されている』計（男性 37.9％、女性 42.8％）の割合は、男女で大きな差は見ら

れない。 

【年齢別】 

  『実施されている』計の割合は、10代（61.6％）が高くなっている。 

【居住地域別】 

  『実施されている』計（中通り地方 41.2％、会津地方 46.3％、浜通り地方 37.9％）の

割合は、会津地方で比較的高くなっている。 

エ）すこやかな体を育む教育

【性 別】 

『実施されている』計（男性 40.7％、女性 41.7％）の割合は、男女で大きな差は見ら

れない。 

【年齢別】 

  『実施されている』計の割合は、10代（74.3％）が高くなっている。 

【居住地域別】 

  『実施されている』計（中通り地方 40.6％、会津地方 48.7％、浜通り地方 40.9％）の

割合は、会津地方で比較的高くなっている。 

11 



オ）ＩＣＴを活用した教育

【性 別】 

『実施されている』計（男性 21.9％、女性 21.2％）の割合は、男女で大きな差は見ら

れない。 

【年齢別】 

  『実施されている』計の割合は、10代（53.9％）が高くなっている。 

【居住地域別】 

  『実施されている』計（中通り地方 20.4％、会津地方 26.1％、浜通り地方 22.2％）の

割合は、会津地方で比較的高くなっている。 

カ）情報リテラシーや情報モラルに関する教育

【性 別】 

『実施されていない』計（男性 38.3％、女性 28.6％）の割合は、男性の方が高くなっ

ている。 

【年齢別】 

  『実施されている』計の割合は、10代（64.1％）が高くなっている。 

【居住地域別】 

  『実施されている』計（中通り地方 20.6％、会津地方 26.1％、浜通り地方 19.2％）の

割合は、会津地方で比較的高くなっている。 

キ）放射線・防災教育、震災の教訓の継承

【性 別】 

『実施されている』計（男性 37.7％、女性 39.2％）の割合は、男女で大きな差は見ら

れない。 

【年齢別】 

  『実施されている』計の割合は、10代（61.5％）が高くなっている。 

【居住地域別】 

  『実施されている』計（中通り地方 39.9％、会津地方 38.7％、浜通り地方 36.8％）の

割合は、居住地域による大きな差は見られない。 
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ク）特色ある学校づくり（学校の特色化・魅力化）

【性 別】 

『実施されていない』計（男性 36.1％、女性 28.8％）の割合は、男性の方が高くなっ

ている。 

【年齢別】 

  『実施されている』計の割合は、10代（48.7％）が高くなっている。 

【居住地域別】 

  『実施されている』計（中通り地方 28.1％、会津地方 31.1％、浜通り地方 25.2％）の

割合は会津地方で比較的高くなっている。 

ケ）教師の働き方改革

【性 別】 

『実施されていない』計（男性 36.9％、女性 30.5％）の割合は、男性の方が高くなっ

ている。 

【年齢別】 

  『実施されている』計の割合は、10代（38.4％）が高くなっている。 

【居住地域別】 

  『実施されている』計（中通り地方 18.9％、会津地方 23.5％、浜通り地方 19.7％）の

割合は、居住地域による大きな差は見られない。 

コ）不登校やいじめ、経済的な困難を抱えるなど多様な児童生徒への対応

【性 別】 

『実施されていない』計（男性 38.0％、女性 32.4％）の割合は、男性の方が高くなっ

ている。 

【年齢別】 

  『実施されていない』計の割合は、20代（53.6％）が高くなっている。 

【居住地域別】 

  『実施されている』計（中通り地方 22.3％、会津地方 24.3％、浜通り地方 19.2％）の

割合は会津地方で比較的高くなっている。 
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サ）学校の安全性（災害、犯罪等への備え）

【性 別】 

『実施されている』計（男性 41.8％、女性 40.9％）の割合は、男女で大きな差は見ら

れない。 

【年齢別】 

  『実施されている』計の割合は、10代（69.3％）が高くなっている。 

【居住地域別】 

  『実施されている』計（中通り地方 42.7％、会津地方 43.7％、浜通り地方 38.9％）の

割合は、居住地域による大きな差は見られない。 

シ）学校と家庭・地域の連携

【性 別】 

『実施されていない』計（男性 27.1％、女性 18.0％）の割合は、男性の方が高くなっ

ている。 

【年齢別】 

  『実施されている』計の割合は、10代（51.3％）が高くなっている。 

【居住地域別】 

  『実施されている』計（中通り地方 41.9％、会津地方 42.0％、浜通り地方 36.3％）の

割合は、浜通り地方で比較的低くなっている。 

ス）地域を担う人材の育成（地域と協働した探究活動等）

【性 別】 

『実施されていない』計（男性 31.6％、女性 25.4％）の割合は、男性の方が高くなっ

ている。 

【年齢別】 

  『実施されている』計の割合は、10代（46.1％）が高くなっている。 

【居住地域別】 

  『実施されている』計（中通り地方 27.1％、会津地方 33.6％、浜通り地方 20.7％）の

割合は会津地方で高く、浜通り地方で低くなっている。 
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セ）社会教育施設等での子どもや大人の学習機会の充実

【性 別】 

『実施されていない』計（男性 32.7％、女性 26.5％）の割合は、男性の方が高くなっ

ている。 

【年齢別】 

  『実施されている』計の割合は、10代（53.9％）が高くなっている。 

【居住地域別】 

  『実施されている』計（中通り地方 29.8％、会津地方 31.1％、浜通り地方 21.7％）の

割合は、浜通り地方で低くなっている。 

ソ）障がいのある人もない人も「地域で共に学ぶ」教育

【性 別】 

『実施されている』計（男性 23.0％、女性 25.6％）の割合は、男女で大きな差は見ら

れない。 

【年齢別】 

  『実施されている』計の割合は、10代（59.0％）が高くなっている。 

【居住地域別】 

  『実施されている』計（中通り地方 26.0％、会津地方 28.6％、浜通り地方 18.2％）の

割合は、浜通り地方で低くなっている。 
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（表－23－A）福島県の教育に対する評価 1/15 

ア）基礎的な学力の定着を図る教育

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）

合

計

十

分
実
践

さ
れ
て

い
る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い

る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い

な
い

実

践
さ
れ

て
い
な

い

わ

か
ら
な

い

無

回
答

「

実
施
さ

れ
て
い

る
」

計

「

実
施
さ

れ
て
い

な
い
」

計

838 29 314 148 39 249 59 343 187 

100.0% 3.5% 37.5% 17.7% 4.7% 29.7% 7.0% 41.0% 22.4% 

男性 361 14 134 71 16 106 20 148 87 

100.0% 3.9% 37.1% 19.7% 4.4% 29.4% 5.5% 41.0% 24.1% 

女性 472 15 179 75 23 142 38 194 98 

100.0% 3.2% 37.9% 15.9% 4.9% 30.1% 8.1% 41.1% 20.8% 

性別無回答 5 0 1 2 0 1 1 1 2 

100.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 

１５～１９歳 39 9 21 3 4 1 1 30 7 

100.0% 23.1% 53.8% 7.7% 10.3% 2.6% 2.6% 76.9% 18.0% 

２０～２９歳 41 3 15 7 3 10 3 18 10 

100.0% 7.3% 36.6% 17.1% 7.3% 24.4% 7.3% 43.9% 24.4% 

３０～３９歳 72 1 28 11 3 26 3 29 14 

100.0% 1.4% 38.9% 15.3% 4.2% 36.1% 4.2% 40.3% 19.5% 

４０～４９歳 123 2 50 27 9 31 4 52 36 

100.0% 1.6% 40.7% 22.0% 7.3% 25.2% 3.3% 42.3% 29.3% 

５０～５９歳 145 4 62 34 7 37 1 66 41 

100.0% 2.8% 42.8% 23.4% 4.8% 25.5% 0.7% 45.6% 28.2% 

６０～６９歳 179 1 54 32 8 72 12 55 40 

100.0% 0.6% 30.2% 17.9% 4.5% 40.2% 6.7% 30.8% 22.4% 

７０歳以上 232 9 82 32 5 71 33 91 37 

100.0% 3.9% 35.3% 13.8% 2.2% 30.6% 14.2% 39.2% 16.0% 

年齢別無回答 7 0 2 2 0 1 2 2 2 

100.0% 0.0% 28.6% 28.6% 0.0% 14.3% 28.6% 28.6% 28.6% 

自営業 127 1 47 23 4 44 8 48 27 

100.0% 0.8% 37.0% 18.1% 3.1% 34.6% 6.3% 37.8% 21.2% 

勤め人（計） 314 5 118 66 15 100 10 123 81 

100.0% 1.6% 37.6% 21.0% 4.8% 31.8% 3.2% 39.2% 25.8% 

　管理職 28 1 11 8 0 7 1 12 8 

100.0% 3.6% 39.3% 28.6% 0.0% 25.0% 3.6% 42.9% 28.6% 
　事務職・　専門技術職 104 1 48 21 5 26 3 49 26 

100.0% 1.0% 46.2% 20.2% 4.8% 25.0% 2.9% 47.2% 25.0% 

　技能・労務職 55 2 16 14 3 20 0 18 17 

100.0% 3.6% 29.1% 25.5% 5.5% 36.4% 0.0% 32.7% 31.0% 
　パート・　アルバイト等 127 1 43 23 7 47 6 44 30 

100.0% 0.8% 33.9% 18.1% 5.5% 37.0% 4.7% 34.7% 23.6% 

専業主婦・主夫 108 4 33 16 5 36 14 37 21 

100.0% 3.7% 30.6% 14.8% 4.6% 33.3% 13.0% 34.3% 19.4% 

学生・生徒 45 10 22 3 4 3 3 32 7 

100.0% 22.2% 48.9% 6.7% 8.9% 6.7% 6.7% 71.1% 15.6% 

その他 52 0 23 12 3 11 3 23 15 

100.0% 0.0% 44.2% 23.1% 5.8% 21.2% 5.8% 44.2% 28.9% 

無職 186 9 70 26 7 54 20 79 33 

100.0% 4.8% 37.6% 14.0% 3.8% 29.0% 10.8% 42.4% 17.8% 

職業別無回答 6 0 1 2 1 1 1 1 3 

100.0% 0.0% 16.7% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 50.0% 
中通り地方（計） 466 18 175 83 20 136 34 193 103 

100.0% 3.9% 37.6% 17.8% 4.3% 29.2% 7.3% 41.5% 22.1% 

　県北地域 201 7 79 40 2 61 12 86 42 

100.0% 3.5% 39.3% 19.9% 1.0% 30.3% 6.0% 42.8% 20.9% 

　県中地域 205 10 77 37 15 51 15 87 52 

100.0% 4.9% 37.6% 18.0% 7.3% 24.9% 7.3% 42.5% 25.3% 

　県南地域 60 1 19 6 3 24 7 20 9 

100.0% 1.7% 31.7% 10.0% 5.0% 40.0% 11.7% 33.4% 15.0% 

会津地方（計） 119 5 55 17 5 32 5 60 22 

100.0% 4.2% 46.2% 14.3% 4.2% 26.9% 4.2% 50.4% 18.5% 

　会津地域 106 4 52 14 4 28 4 56 18 

100.0% 3.8% 49.1% 13.2% 3.8% 26.4% 3.8% 52.9% 17.0% 

　南会津地域 13 1 3 3 1 4 1 4 4 

100.0% 7.7% 23.1% 23.1% 7.7% 30.8% 7.7% 30.8% 30.8% 

浜通り地方（計） 198 5 71 38 10 64 10 76 48 

100.0% 2.5% 35.9% 19.2% 5.1% 32.3% 5.1% 38.4% 24.3% 

　相双地域 69 1 27 14 3 19 5 28 17 

100.0% 1.4% 39.1% 20.3% 4.3% 27.5% 7.2% 40.5% 24.6% 

　いわき地域 129 4 44 24 7 45 5 48 31 

100.0% 3.1% 34.1% 18.6% 5.4% 34.9% 3.9% 37.2% 24.0% 

居住市町村以外回答 4 0 0 1 2 1 0 0 3 

100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 

居住市町村別無回答 51 1 13 9 2 16 10 14 11 

100.0% 2.0% 25.5% 17.6% 3.9% 31.4% 19.6% 27.5% 21.5% 

全体結果
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地

域

別
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（表－23－A）福島県の教育に対する評価 2/15 

イ）課題解決力や社会的実践力の育成

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）

合

計

十

分
実
践

さ
れ
て

い
る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い

る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い

な
い

実

践
さ
れ

て
い
な

い

わ

か
ら
な

い

無

回
答

「

実
施
さ

れ
て
い

る
」

計

「

実
施
さ

れ
て
い

な
い
」

計

838 15 237 182 61 271 72 252 243 

100.0% 1.8% 28.3% 21.7% 7.3% 32.3% 8.6% 30.1% 29.0% 

男性 361 8 101 90 27 112 23 109 117 

100.0% 2.2% 28.0% 24.9% 7.5% 31.0% 6.4% 30.2% 32.4% 

女性 472 7 134 91 34 158 48 141 125 

100.0% 1.5% 28.4% 19.3% 7.2% 33.5% 10.2% 29.9% 26.5% 

性別無回答 5 0 2 1 0 1 1 2 1 

100.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 

１５～１９歳 39 7 18 6 4 3 1 25 10 

100.0% 17.9% 46.2% 15.4% 10.3% 7.7% 2.6% 64.1% 25.7% 

２０～２９歳 41 2 10 7 7 13 2 12 14 

100.0% 4.9% 24.4% 17.1% 17.1% 31.7% 4.9% 29.3% 34.2% 

３０～３９歳 72 0 25 10 7 26 4 25 17 

100.0% 0.0% 34.7% 13.9% 9.7% 36.1% 5.6% 34.7% 23.6% 

４０～４９歳 123 2 35 38 10 34 4 37 48 

100.0% 1.6% 28.5% 30.9% 8.1% 27.6% 3.3% 30.1% 39.0% 

５０～５９歳 145 2 45 43 14 39 2 47 57 

100.0% 1.4% 31.0% 29.7% 9.7% 26.9% 1.4% 32.4% 39.4% 

６０～６９歳 179 0 37 37 12 79 14 37 49 

100.0% 0.0% 20.7% 20.7% 6.7% 44.1% 7.8% 20.7% 27.4% 

７０歳以上 232 2 64 40 7 76 43 66 47 

100.0% 0.9% 27.6% 17.2% 3.0% 32.8% 18.5% 28.5% 20.2% 

年齢別無回答 7 0 3 1 0 1 2 3 1 

100.0% 0.0% 42.9% 14.3% 0.0% 14.3% 28.6% 42.9% 14.3% 

自営業 127 0 36 28 6 47 10 36 34 

100.0% 0.0% 28.3% 22.0% 4.7% 37.0% 7.9% 28.3% 26.7% 

勤め人（計） 314 3 87 82 26 102 14 90 108 

100.0% 1.0% 27.7% 26.1% 8.3% 32.5% 4.5% 28.7% 34.4% 

　管理職 28 1 6 13 0 7 1 7 13 

100.0% 3.6% 21.4% 46.4% 0.0% 25.0% 3.6% 25.0% 46.4% 
　事務職・　専門技術職 104 1 30 28 9 32 4 31 37 

100.0% 1.0% 28.8% 26.9% 8.7% 30.8% 3.8% 29.8% 35.6% 

　技能・労務職 55 1 14 18 2 19 1 15 20 

100.0% 1.8% 25.5% 32.7% 3.6% 34.5% 1.8% 27.3% 36.3% 
　パート・　アルバイト等 127 0 37 23 15 44 8 37 38 

100.0% 0.0% 29.1% 18.1% 11.8% 34.6% 6.3% 29.1% 29.9% 

専業主婦・主夫 108 3 23 18 7 41 16 26 25 

100.0% 2.8% 21.3% 16.7% 6.5% 38.0% 14.8% 24.1% 23.2% 

学生・生徒 45 8 18 5 6 6 2 26 11 

100.0% 17.8% 40.0% 11.1% 13.3% 13.3% 4.4% 57.8% 24.4% 

その他 52 0 17 16 3 12 4 17 19 

100.0% 0.0% 32.7% 30.8% 5.8% 23.1% 7.7% 32.7% 36.6% 

無職 186 1 55 32 11 62 25 56 43 

100.0% 0.5% 29.6% 17.2% 5.9% 33.3% 13.4% 30.1% 23.1% 

職業別無回答 6 0 1 1 2 1 1 1 3 

100.0% 0.0% 16.7% 16.7% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 50.0% 
中通り地方（計） 466 8 132 108 36 144 38 140 144 

100.0% 1.7% 28.3% 23.2% 7.7% 30.9% 8.2% 30.0% 30.9% 

　県北地域 201 3 63 48 8 64 15 66 56 

100.0% 1.5% 31.3% 23.9% 4.0% 31.8% 7.5% 32.8% 27.9% 

　県中地域 205 5 55 51 22 56 16 60 73 

100.0% 2.4% 26.8% 24.9% 10.7% 27.3% 7.8% 29.2% 35.6% 

　県南地域 60 0 14 9 6 24 7 14 15 

100.0% 0.0% 23.3% 15.0% 10.0% 40.0% 11.7% 23.3% 25.0% 

会津地方（計） 119 4 42 24 7 35 7 46 31 

100.0% 3.4% 35.3% 20.2% 5.9% 29.4% 5.9% 38.7% 26.1% 

　会津地域 106 3 40 20 6 31 6 43 26 

100.0% 2.8% 37.7% 18.9% 5.7% 29.2% 5.7% 40.5% 24.6% 

　南会津地域 13 1 2 4 1 4 1 3 5 

100.0% 7.7% 15.4% 30.8% 7.7% 30.8% 7.7% 23.1% 38.5% 

浜通り地方（計） 198 3 49 45 12 76 13 52 57 

100.0% 1.5% 24.7% 22.7% 6.1% 38.4% 6.6% 26.2% 28.8% 

　相双地域 69 0 21 16 3 24 5 21 19 

100.0% 0.0% 30.4% 23.2% 4.3% 34.8% 7.2% 30.4% 27.5% 

　いわき地域 129 3 28 29 9 52 8 31 38 

100.0% 2.3% 21.7% 22.5% 7.0% 40.3% 6.2% 24.0% 29.5% 

居住市町村以外回答 4 0 0 0 2 2 0 0 2 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 

居住市町村別無回答 51 0 14 5 4 14 14 14 9 

100.0% 0.0% 27.5% 9.8% 7.8% 27.5% 27.5% 27.5% 17.6% 

全体結果
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（表－23－A）福島県の教育に対する評価 3/15 

ウ）豊かな心を育む教育

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）

合

計

十
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実
践

さ
れ
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い
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ち
ら
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と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い
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と
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え

ば
実
践

さ

れ
て
い

な
い

実

践
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れ

て
い
な
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か
ら
な
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無

回
答

「

実
施
さ

れ
て
い

る
」

計

「

実
施
さ

れ
て
い

な
い
」

計

838 36 304 148 58 227 65 340 206 

100.0% 4.3% 36.3% 17.7% 6.9% 27.1% 7.8% 40.6% 24.6% 

男性 361 13 124 70 27 107 20 137 97 

100.0% 3.6% 34.3% 19.4% 7.5% 29.6% 5.5% 37.9% 26.9% 

女性 472 23 179 77 31 118 44 202 108 

100.0% 4.9% 37.9% 16.3% 6.6% 25.0% 9.3% 42.8% 22.9% 

性別無回答 5 0 1 1 0 2 1 1 1 

100.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 

１５～１９歳 39 9 15 9 1 4 1 24 10 

100.0% 23.1% 38.5% 23.1% 2.6% 10.3% 2.6% 61.6% 25.7% 

２０～２９歳 41 2 15 7 4 11 2 17 11 

100.0% 4.9% 36.6% 17.1% 9.8% 26.8% 4.9% 41.5% 26.9% 

３０～３９歳 72 2 28 10 7 22 3 30 17 

100.0% 2.8% 38.9% 13.9% 9.7% 30.6% 4.2% 41.7% 23.6% 

４０～４９歳 123 8 44 28 14 26 3 52 42 

100.0% 6.5% 35.8% 22.8% 11.4% 21.1% 2.4% 42.3% 34.2% 

５０～５９歳 145 2 60 30 11 40 2 62 41 

100.0% 1.4% 41.4% 20.7% 7.6% 27.6% 1.4% 42.8% 28.3% 

６０～６９歳 179 0 56 31 12 66 14 56 43 

100.0% 0.0% 31.3% 17.3% 6.7% 36.9% 7.8% 31.3% 24.0% 

７０歳以上 232 13 84 32 9 56 38 97 41 

100.0% 5.6% 36.2% 13.8% 3.9% 24.1% 16.4% 41.8% 17.7% 

年齢別無回答 7 0 2 1 0 2 2 2 1 

100.0% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 28.6% 28.6% 28.6% 14.3% 

自営業 127 2 50 16 9 40 10 52 25 

100.0% 1.6% 39.4% 12.6% 7.1% 31.5% 7.9% 41.0% 19.7% 

勤め人（計） 314 9 111 66 24 93 11 120 90 

100.0% 2.9% 35.4% 21.0% 7.6% 29.6% 3.5% 38.3% 28.6% 

　管理職 28 1 11 7 1 7 1 12 8 

100.0% 3.6% 39.3% 25.0% 3.6% 25.0% 3.6% 42.9% 28.6% 
　事務職・　専門技術職 104 3 38 27 8 26 2 41 35 

100.0% 2.9% 36.5% 26.0% 7.7% 25.0% 1.9% 39.4% 33.7% 

　技能・労務職 55 2 14 10 6 22 1 16 16 

100.0% 3.6% 25.5% 18.2% 10.9% 40.0% 1.8% 29.1% 29.1% 
　パート・　アルバイト等 127 3 48 22 9 38 7 51 31 

100.0% 2.4% 37.8% 17.3% 7.1% 29.9% 5.5% 40.2% 24.4% 

専業主婦・主夫 108 4 39 14 7 28 16 43 21 

100.0% 3.7% 36.1% 13.0% 6.5% 25.9% 14.8% 39.8% 19.5% 

学生・生徒 45 10 15 9 3 6 2 25 12 

100.0% 22.2% 33.3% 20.0% 6.7% 13.3% 4.4% 55.5% 26.7% 

その他 52 2 17 15 3 12 3 19 18 

100.0% 3.8% 32.7% 28.8% 5.8% 23.1% 5.8% 36.5% 34.6% 

無職 186 9 70 27 11 47 22 79 38 

100.0% 4.8% 37.6% 14.5% 5.9% 25.3% 11.8% 42.4% 20.4% 

職業別無回答 6 0 2 1 1 1 1 2 2 

100.0% 0.0% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 33.3% 33.4% 
中通り地方（計） 466 20 172 80 32 125 37 192 112 

100.0% 4.3% 36.9% 17.2% 6.9% 26.8% 7.9% 41.2% 24.1% 

　県北地域 201 6 80 40 8 54 13 86 48 

100.0% 3.0% 39.8% 19.9% 4.0% 26.9% 6.5% 42.8% 23.9% 

　県中地域 205 11 76 35 20 47 16 87 55 

100.0% 5.4% 37.1% 17.1% 9.8% 22.9% 7.8% 42.5% 26.9% 

　県南地域 60 3 16 5 4 24 8 19 9 

100.0% 5.0% 26.7% 8.3% 6.7% 40.0% 13.3% 31.7% 15.0% 

会津地方（計） 119 9 46 21 9 29 5 55 30 

100.0% 7.6% 38.7% 17.6% 7.6% 24.4% 4.2% 46.3% 25.2% 

　会津地域 106 8 39 21 8 26 4 47 29 

100.0% 7.5% 36.8% 19.8% 7.5% 24.5% 3.8% 44.3% 27.3% 

　南会津地域 13 1 7 0 1 3 1 8 1 

100.0% 7.7% 53.8% 0.0% 7.7% 23.1% 7.7% 61.5% 7.7% 

浜通り地方（計） 198 5 70 39 12 59 13 75 51 

100.0% 2.5% 35.4% 19.7% 6.1% 29.8% 6.6% 37.9% 25.8% 

　相双地域 69 1 28 12 3 19 6 29 15 

100.0% 1.4% 40.6% 17.4% 4.3% 27.5% 8.7% 42.0% 21.7% 

　いわき地域 129 4 42 27 9 40 7 46 36 

100.0% 3.1% 32.6% 20.9% 7.0% 31.0% 5.4% 35.7% 27.9% 

居住市町村以外回答 4 0 2 0 1 1 0 2 1 

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 25.0% 

居住市町村別無回答 51 2 14 8 4 13 10 16 12 

100.0% 3.9% 27.5% 15.7% 7.8% 25.5% 19.6% 31.4% 23.5% 
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（表－23－A）福島県の教育に対する評価 4/15 

エ）すこやかな体を育む教育

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）

合

計

十

分
実
践

さ
れ
て

い
る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い

る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い

な
い

実

践
さ
れ

て
い
な

い

わ

か
ら
な

い

無

回
答

「

実
施
さ

れ
て
い

る
」

計

「

実
施
さ

れ
て
い

な
い
」

計

838 35 310 153 45 226 69 345 198 

100.0% 4.2% 37.0% 18.3% 5.4% 27.0% 8.2% 41.2% 23.7% 

男性 361 16 131 69 19 104 22 147 88 

100.0% 4.4% 36.3% 19.1% 5.3% 28.8% 6.1% 40.7% 24.4% 

女性 472 19 178 82 26 121 46 197 108 

100.0% 4.0% 37.7% 17.4% 5.5% 25.6% 9.7% 41.7% 22.9% 

性別無回答 5 0 1 2 0 1 1 1 2 

100.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 

１５～１９歳 39 8 21 4 1 4 1 29 5 

100.0% 20.5% 53.8% 10.3% 2.6% 10.3% 2.6% 74.3% 12.9% 

２０～２９歳 41 4 16 8 2 9 2 20 10 

100.0% 9.8% 39.0% 19.5% 4.9% 22.0% 4.9% 48.8% 24.4% 

３０～３９歳 72 2 29 9 6 21 5 31 15 

100.0% 2.8% 40.3% 12.5% 8.3% 29.2% 6.9% 43.1% 20.8% 

４０～４９歳 123 4 49 28 11 28 3 53 39 

100.0% 3.3% 39.8% 22.8% 8.9% 22.8% 2.4% 43.1% 31.7% 

５０～５９歳 145 2 62 30 9 40 2 64 39 

100.0% 1.4% 42.8% 20.7% 6.2% 27.6% 1.4% 44.2% 26.9% 

６０～６９歳 179 1 51 35 9 71 12 52 44 

100.0% 0.6% 28.5% 19.6% 5.0% 39.7% 6.7% 29.1% 24.6% 

７０歳以上 232 14 80 37 7 52 42 94 44 

100.0% 6.0% 34.5% 15.9% 3.0% 22.4% 18.1% 40.5% 18.9% 

年齢別無回答 7 0 2 2 0 1 2 2 2 

100.0% 0.0% 28.6% 28.6% 0.0% 14.3% 28.6% 28.6% 28.6% 

自営業 127 2 45 20 9 39 12 47 29 

100.0% 1.6% 35.4% 15.7% 7.1% 30.7% 9.4% 37.0% 22.8% 

勤め人（計） 314 7 120 63 21 92 11 127 84 

100.0% 2.2% 38.2% 20.1% 6.7% 29.3% 3.5% 40.4% 26.8% 

　管理職 28 0 15 5 0 7 1 15 5 

100.0% 0.0% 53.6% 17.9% 0.0% 25.0% 3.6% 53.6% 17.9% 
　事務職・　専門技術職 104 3 37 28 6 28 2 40 34 

100.0% 2.9% 35.6% 26.9% 5.8% 26.9% 1.9% 38.5% 32.7% 

　技能・労務職 55 1 18 9 5 20 2 19 14 

100.0% 1.8% 32.7% 16.4% 9.1% 36.4% 3.6% 34.5% 25.5% 
　パート・　アルバイト等 127 3 50 21 10 37 6 53 31 

100.0% 2.4% 39.4% 16.5% 7.9% 29.1% 4.7% 41.8% 24.4% 

専業主婦・主夫 108 4 36 19 3 29 17 40 22 

100.0% 3.7% 33.3% 17.6% 2.8% 26.9% 15.7% 37.0% 20.4% 

学生・生徒 45 9 20 6 2 6 2 29 8 

100.0% 20.0% 44.4% 13.3% 4.4% 13.3% 4.4% 64.4% 17.7% 

その他 52 2 20 14 1 13 2 22 15 

100.0% 3.8% 38.5% 26.9% 1.9% 25.0% 3.8% 42.3% 28.8% 

無職 186 11 67 29 8 47 24 78 37 

100.0% 5.9% 36.0% 15.6% 4.3% 25.3% 12.9% 41.9% 19.9% 

職業別無回答 6 0 2 2 1 0 1 2 3 

100.0% 0.0% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 33.3% 50.0% 
中通り地方（計） 466 18 171 85 27 126 39 189 112 

100.0% 3.9% 36.7% 18.2% 5.8% 27.0% 8.4% 40.6% 24.0% 

　県北地域 201 5 80 37 6 56 17 85 43 

100.0% 2.5% 39.8% 18.4% 3.0% 27.9% 8.5% 42.3% 21.4% 

　県中地域 205 11 73 40 19 47 15 84 59 

100.0% 5.4% 35.6% 19.5% 9.3% 22.9% 7.3% 41.0% 28.8% 

　県南地域 60 2 18 8 2 23 7 20 10 

100.0% 3.3% 30.0% 13.3% 3.3% 38.3% 11.7% 33.3% 16.6% 

会津地方（計） 119 8 50 21 4 31 5 58 25 

100.0% 6.7% 42.0% 17.6% 3.4% 26.1% 4.2% 48.7% 21.0% 

　会津地域 106 7 44 20 3 28 4 51 23 

100.0% 6.6% 41.5% 18.9% 2.8% 26.4% 3.8% 48.1% 21.7% 

　南会津地域 13 1 6 1 1 3 1 7 2 

100.0% 7.7% 46.2% 7.7% 7.7% 23.1% 7.7% 53.9% 15.4% 

浜通り地方（計） 198 7 74 36 11 58 12 81 47 

100.0% 3.5% 37.4% 18.2% 5.6% 29.3% 6.1% 40.9% 23.8% 

　相双地域 69 2 31 9 2 20 5 33 11 

100.0% 2.9% 44.9% 13.0% 2.9% 29.0% 7.2% 47.8% 15.9% 

　いわき地域 129 5 43 27 9 38 7 48 36 

100.0% 3.9% 33.3% 20.9% 7.0% 29.5% 5.4% 37.2% 27.9% 

居住市町村以外回答 4 0 1 2 0 1 0 1 2 

100.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 50.0% 

居住市町村別無回答 51 2 14 9 3 10 13 16 12 

100.0% 3.9% 27.5% 17.6% 5.9% 19.6% 25.5% 31.4% 23.5% 
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（表－23－A）福島県の教育に対する評価 5/15 

オ）ＩＣＴを活用した教育

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）

合

計

十

分
実
践

さ
れ
て

い
る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い

る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い

な
い

実

践
さ
れ

て
い
な

い

わ

か
ら
な

い

無

回
答

「

実
施
さ

れ
て
い

る
」

計

「

実
施
さ

れ
て
い

な
い
」

計

838 11 168 195 74 314 76 179 269 

100.0% 1.3% 20.0% 23.3% 8.8% 37.5% 9.1% 21.3% 32.1% 

男性 361 4 75 90 35 128 29 79 125 

100.0% 1.1% 20.8% 24.9% 9.7% 35.5% 8.0% 21.9% 34.6% 

女性 472 7 93 104 38 184 46 100 142 

100.0% 1.5% 19.7% 22.0% 8.1% 39.0% 9.7% 21.2% 30.1% 

性別無回答 5 0 0 1 1 2 1 0 2 

100.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 40.0% 

１５～１９歳 39 4 17 9 4 4 1 21 13 

100.0% 10.3% 43.6% 23.1% 10.3% 10.3% 2.6% 53.9% 33.4% 

２０～２９歳 41 0 8 12 2 17 2 8 14 

100.0% 0.0% 19.5% 29.3% 4.9% 41.5% 4.9% 19.5% 34.2% 

３０～３９歳 72 0 14 13 11 31 3 14 24 

100.0% 0.0% 19.4% 18.1% 15.3% 43.1% 4.2% 19.4% 33.4% 

４０～４９歳 123 1 23 50 11 35 3 24 61 

100.0% 0.8% 18.7% 40.7% 8.9% 28.5% 2.4% 19.5% 49.6% 

５０～５９歳 145 0 41 38 16 48 2 41 54 

100.0% 0.0% 28.3% 26.2% 11.0% 33.1% 1.4% 28.3% 37.2% 

６０～６９歳 179 3 25 33 19 85 14 28 52 

100.0% 1.7% 14.0% 18.4% 10.6% 47.5% 7.8% 15.7% 29.0% 

７０歳以上 232 3 39 39 10 92 49 42 49 

100.0% 1.3% 16.8% 16.8% 4.3% 39.7% 21.1% 18.1% 21.1% 

年齢別無回答 7 0 1 1 1 2 2 1 2 

100.0% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 28.6% 28.6% 14.3% 28.6% 

自営業 127 1 23 30 11 48 14 24 41 

100.0% 0.8% 18.1% 23.6% 8.7% 37.8% 11.0% 18.9% 32.3% 

勤め人（計） 314 1 66 90 34 111 12 67 124 

100.0% 0.3% 21.0% 28.7% 10.8% 35.4% 3.8% 21.3% 39.5% 

　管理職 28 0 7 11 2 7 1 7 13 

100.0% 0.0% 25.0% 39.3% 7.1% 25.0% 3.6% 25.0% 46.4% 
　事務職・　専門技術職 104 0 18 32 15 35 4 18 47 

100.0% 0.0% 17.3% 30.8% 14.4% 33.7% 3.8% 17.3% 45.2% 

　技能・労務職 55 1 11 13 6 23 1 12 19 

100.0% 1.8% 20.0% 23.6% 10.9% 41.8% 1.8% 21.8% 34.5% 
　パート・　アルバイト等 127 0 30 34 11 46 6 30 45 

100.0% 0.0% 23.6% 26.8% 8.7% 36.2% 4.7% 23.6% 35.5% 

専業主婦・主夫 108 3 15 20 7 48 15 18 27 

100.0% 2.8% 13.9% 18.5% 6.5% 44.4% 13.9% 16.7% 25.0% 

学生・生徒 45 3 18 8 4 10 2 21 12 

100.0% 6.7% 40.0% 17.8% 8.9% 22.2% 4.4% 46.7% 26.7% 

その他 52 0 13 13 3 20 3 13 16 

100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 5.8% 38.5% 5.8% 25.0% 30.8% 

無職 186 3 33 31 14 76 29 36 45 

100.0% 1.6% 17.7% 16.7% 7.5% 40.9% 15.6% 19.3% 24.2% 

職業別無回答 6 0 0 3 1 1 1 0 4 

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 66.7% 
中通り地方（計） 466 5 90 120 43 169 39 95 163 

100.0% 1.1% 19.3% 25.8% 9.2% 36.3% 8.4% 20.4% 35.0% 

　県北地域 201 3 40 55 12 75 16 43 67 

100.0% 1.5% 19.9% 27.4% 6.0% 37.3% 8.0% 21.4% 33.4% 

　県中地域 205 2 42 51 26 68 16 44 77 

100.0% 1.0% 20.5% 24.9% 12.7% 33.2% 7.8% 21.5% 37.6% 

　県南地域 60 0 8 14 5 26 7 8 19 

100.0% 0.0% 13.3% 23.3% 8.3% 43.3% 11.7% 13.3% 31.6% 

会津地方（計） 119 2 29 26 8 48 6 31 34 

100.0% 1.7% 24.4% 21.8% 6.7% 40.3% 5.0% 26.1% 28.5% 

　会津地域 106 2 27 24 8 40 5 29 32 

100.0% 1.9% 25.5% 22.6% 7.5% 37.7% 4.7% 27.4% 30.1% 

　南会津地域 13 0 2 2 0 8 1 2 2 

100.0% 0.0% 15.4% 15.4% 0.0% 61.5% 7.7% 15.4% 15.4% 

浜通り地方（計） 198 3 41 38 19 79 18 44 57 

100.0% 1.5% 20.7% 19.2% 9.6% 39.9% 9.1% 22.2% 28.8% 

　相双地域 69 2 17 18 3 23 6 19 21 

100.0% 2.9% 24.6% 26.1% 4.3% 33.3% 8.7% 27.5% 30.4% 

　いわき地域 129 1 24 20 16 56 12 25 36 

100.0% 0.8% 18.6% 15.5% 12.4% 43.4% 9.3% 19.4% 27.9% 

居住市町村以外回答 4 0 0 0 1 3 0 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 

居住市町村別無回答 51 1 8 11 3 15 13 9 14 

100.0% 2.0% 15.7% 21.6% 5.9% 29.4% 25.5% 17.7% 27.5% 
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（表－23－A）福島県の教育に対する評価 6/15 

カ）情報リテラシーや情報モラルに関する教育

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）

合

計

十

分
実
践

さ
れ
て

い
る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
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る
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ば
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践

さ
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て
い

な
い

実

践
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て
い
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い
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か
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い

無

回
答

「

実
施
さ

れ
て
い

る
」

計

「

実
施
さ

れ
て
い

な
い
」

計

838 13 163 211 64 306 81 176 275 

100.0% 1.6% 19.5% 25.2% 7.6% 36.5% 9.7% 21.1% 32.8% 

男性 361 7 61 106 32 127 28 68 138 

100.0% 1.9% 16.9% 29.4% 8.9% 35.2% 7.8% 18.8% 38.3% 

女性 472 6 101 104 31 178 52 107 135 

100.0% 1.3% 21.4% 22.0% 6.6% 37.7% 11.0% 22.7% 28.6% 

性別無回答 5 0 1 1 1 1 1 1 2 

100.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 

１５～１９歳 39 7 18 6 2 5 1 25 8 

100.0% 17.9% 46.2% 15.4% 5.1% 12.8% 2.6% 64.1% 20.5% 

２０～２９歳 41 0 5 17 3 14 2 5 20 

100.0% 0.0% 12.2% 41.5% 7.3% 34.1% 4.9% 12.2% 48.8% 

３０～３９歳 72 1 17 19 7 24 4 18 26 

100.0% 1.4% 23.6% 26.4% 9.7% 33.3% 5.6% 25.0% 36.1% 

４０～４９歳 123 1 29 42 15 33 3 30 57 

100.0% 0.8% 23.6% 34.1% 12.2% 26.8% 2.4% 24.4% 46.3% 

５０～５９歳 145 1 33 41 12 53 5 34 53 

100.0% 0.7% 22.8% 28.3% 8.3% 36.6% 3.4% 23.5% 36.6% 

６０～６９歳 179 1 24 41 14 84 15 25 55 

100.0% 0.6% 13.4% 22.9% 7.8% 46.9% 8.4% 14.0% 30.7% 

７０歳以上 232 2 35 44 10 92 49 37 54 

100.0% 0.9% 15.1% 19.0% 4.3% 39.7% 21.1% 16.0% 23.3% 

年齢別無回答 7 0 2 1 1 1 2 2 2 

100.0% 0.0% 28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 28.6% 28.6% 28.6% 

自営業 127 0 24 28 9 50 16 24 37 

100.0% 0.0% 18.9% 22.0% 7.1% 39.4% 12.6% 18.9% 29.1% 

勤め人（計） 314 3 71 94 30 104 12 74 124 

100.0% 1.0% 22.6% 29.9% 9.6% 33.1% 3.8% 23.6% 39.5% 

　管理職 28 0 7 10 2 8 1 7 12 

100.0% 0.0% 25.0% 35.7% 7.1% 28.6% 3.6% 25.0% 42.8% 
　事務職・　専門技術職 104 0 19 38 14 31 2 19 52 

100.0% 0.0% 18.3% 36.5% 13.5% 29.8% 1.9% 18.3% 50.0% 

　技能・労務職 55 2 11 15 3 22 2 13 18 

100.0% 3.6% 20.0% 27.3% 5.5% 40.0% 3.6% 23.6% 32.8% 
　パート・　アルバイト等 127 1 34 31 11 43 7 35 42 

100.0% 0.8% 26.8% 24.4% 8.7% 33.9% 5.5% 27.6% 33.1% 

専業主婦・主夫 108 2 16 17 8 50 15 18 25 

100.0% 1.9% 14.8% 15.7% 7.4% 46.3% 13.9% 16.7% 23.1% 

学生・生徒 45 6 19 6 2 10 2 25 8 

100.0% 13.3% 42.2% 13.3% 4.4% 22.2% 4.4% 55.5% 17.7% 

その他 52 0 5 24 3 17 3 5 27 

100.0% 0.0% 9.6% 46.2% 5.8% 32.7% 5.8% 9.6% 52.0% 

無職 186 2 28 39 11 74 32 30 50 

100.0% 1.1% 15.1% 21.0% 5.9% 39.8% 17.2% 16.2% 26.9% 

職業別無回答 6 0 0 3 1 1 1 0 4 

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 66.7% 
中通り地方（計） 466 8 88 117 45 164 44 96 162 

100.0% 1.7% 18.9% 25.1% 9.7% 35.2% 9.4% 20.6% 34.8% 

　県北地域 201 2 36 60 17 67 19 38 77 

100.0% 1.0% 17.9% 29.9% 8.5% 33.3% 9.5% 18.9% 38.4% 

　県中地域 205 4 43 48 24 68 18 47 72 

100.0% 2.0% 21.0% 23.4% 11.7% 33.2% 8.8% 23.0% 35.1% 

　県南地域 60 2 9 9 4 29 7 11 13 

100.0% 3.3% 15.0% 15.0% 6.7% 48.3% 11.7% 18.3% 21.7% 

会津地方（計） 119 2 29 31 3 47 7 31 34 

100.0% 1.7% 24.4% 26.1% 2.5% 39.5% 5.9% 26.1% 28.6% 

　会津地域 106 1 27 29 3 40 6 28 32 

100.0% 0.9% 25.5% 27.4% 2.8% 37.7% 5.7% 26.4% 30.2% 

　南会津地域 13 1 2 2 0 7 1 3 2 

100.0% 7.7% 15.4% 15.4% 0.0% 53.8% 7.7% 23.1% 15.4% 

浜通り地方（計） 198 2 36 53 12 78 17 38 65 

100.0% 1.0% 18.2% 26.8% 6.1% 39.4% 8.6% 19.2% 32.9% 

　相双地域 69 1 17 16 3 26 6 18 19 

100.0% 1.4% 24.6% 23.2% 4.3% 37.7% 8.7% 26.0% 27.5% 

　いわき地域 129 1 19 37 9 52 11 20 46 

100.0% 0.8% 14.7% 28.7% 7.0% 40.3% 8.5% 15.5% 35.7% 

居住市町村以外回答 4 0 0 0 1 3 0 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 

居住市町村別無回答 51 1 10 10 3 14 13 11 13 

100.0% 2.0% 19.6% 19.6% 5.9% 27.5% 25.5% 21.6% 25.5% 
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（表－23－A）福島県の教育に対する評価 7/15 

キ）放射線・防災教育、震災の教訓の継承

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）

合

計

十

分
実
践

さ
れ
て

い
る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い

る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い

な
い

実

践
さ
れ

て
い
な

い

わ

か
ら
な

い

無

回
答

「

実
施
さ

れ
て
い

る
」

計

「

実
施
さ

れ
て
い

な
い
」

計

838 41 281 148 58 235 75 322 206 

100.0% 4.9% 33.5% 17.7% 6.9% 28.0% 8.9% 38.4% 24.6% 

男性 361 21 115 62 35 104 24 136 97 

100.0% 5.8% 31.9% 17.2% 9.7% 28.8% 6.6% 37.7% 26.9% 

女性 472 20 165 84 23 130 50 185 107 

100.0% 4.2% 35.0% 17.8% 4.9% 27.5% 10.6% 39.2% 22.7% 

性別無回答 5 0 1 2 0 1 1 1 2 

100.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 

１５～１９歳 39 7 17 8 4 2 1 24 12 

100.0% 17.9% 43.6% 20.5% 10.3% 5.1% 2.6% 61.5% 30.8% 

２０～２９歳 41 3 13 7 5 11 2 16 12 

100.0% 7.3% 31.7% 17.1% 12.2% 26.8% 4.9% 39.0% 29.3% 

３０～３９歳 72 5 28 12 5 19 3 33 17 

100.0% 6.9% 38.9% 16.7% 6.9% 26.4% 4.2% 45.8% 23.6% 

４０～４９歳 123 4 43 33 10 30 3 47 43 

100.0% 3.3% 35.0% 26.8% 8.1% 24.4% 2.4% 38.3% 34.9% 

５０～５９歳 145 7 56 30 10 40 2 63 40 

100.0% 4.8% 38.6% 20.7% 6.9% 27.6% 1.4% 43.4% 27.6% 

６０～６９歳 179 5 59 21 12 68 14 64 33 

100.0% 2.8% 33.0% 11.7% 6.7% 38.0% 7.8% 35.8% 18.4% 

７０歳以上 232 10 63 35 12 64 48 73 47 

100.0% 4.3% 27.2% 15.1% 5.2% 27.6% 20.7% 31.5% 20.3% 

年齢別無回答 7 0 2 2 0 1 2 2 2 

100.0% 0.0% 28.6% 28.6% 0.0% 14.3% 28.6% 28.6% 28.6% 

自営業 127 6 41 24 5 37 14 47 29 

100.0% 4.7% 32.3% 18.9% 3.9% 29.1% 11.0% 37.0% 22.8% 

勤め人（計） 314 13 111 67 25 87 11 124 92 

100.0% 4.1% 35.4% 21.3% 8.0% 27.7% 3.5% 39.5% 29.3% 

　管理職 28 0 10 11 0 6 1 10 11 

100.0% 0.0% 35.7% 39.3% 0.0% 21.4% 3.6% 35.7% 39.3% 
　事務職・　専門技術職 104 5 41 17 10 29 2 46 27 

100.0% 4.8% 39.4% 16.3% 9.6% 27.9% 1.9% 44.2% 25.9% 

　技能・労務職 55 1 15 10 7 21 1 16 17 

100.0% 1.8% 27.3% 18.2% 12.7% 38.2% 1.8% 29.1% 30.9% 
　パート・　アルバイト等 127 7 45 29 8 31 7 52 37 

100.0% 5.5% 35.4% 22.8% 6.3% 24.4% 5.5% 40.9% 29.1% 

専業主婦・主夫 108 5 32 16 4 36 15 37 20 

100.0% 4.6% 29.6% 14.8% 3.7% 33.3% 13.9% 34.2% 18.5% 

学生・生徒 45 7 20 6 4 6 2 27 10 

100.0% 15.6% 44.4% 13.3% 8.9% 13.3% 4.4% 60.0% 22.2% 

その他 52 2 16 11 5 15 3 18 16 

100.0% 3.8% 30.8% 21.2% 9.6% 28.8% 5.8% 34.6% 30.8% 

無職 186 8 59 23 14 53 29 67 37 

100.0% 4.3% 31.7% 12.4% 7.5% 28.5% 15.6% 36.0% 19.9% 

職業別無回答 6 0 2 1 1 1 1 2 2 

100.0% 0.0% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 33.3% 33.4% 
中通り地方（計） 466 28 158 81 29 132 38 186 110 

100.0% 6.0% 33.9% 17.4% 6.2% 28.3% 8.2% 39.9% 23.6% 

　県北地域 201 10 82 38 6 50 15 92 44 

100.0% 5.0% 40.8% 18.9% 3.0% 24.9% 7.5% 45.8% 21.9% 

　県中地域 205 14 63 32 20 60 16 77 52 

100.0% 6.8% 30.7% 15.6% 9.8% 29.3% 7.8% 37.5% 25.4% 

　県南地域 60 4 13 11 3 22 7 17 14 

100.0% 6.7% 21.7% 18.3% 5.0% 36.7% 11.7% 28.4% 23.3% 

会津地方（計） 119 5 41 21 5 39 8 46 26 

100.0% 4.2% 34.5% 17.6% 4.2% 32.8% 6.7% 38.7% 21.8% 

　会津地域 106 4 38 18 4 35 7 42 22 

100.0% 3.8% 35.8% 17.0% 3.8% 33.0% 6.6% 39.6% 20.8% 

　南会津地域 13 1 3 3 1 4 1 4 4 

100.0% 7.7% 23.1% 23.1% 7.7% 30.8% 7.7% 30.8% 30.8% 

浜通り地方（計） 198 4 69 36 19 55 15 73 55 

100.0% 2.0% 34.8% 18.2% 9.6% 27.8% 7.6% 36.8% 27.8% 

　相双地域 69 1 28 11 5 18 6 29 16 

100.0% 1.4% 40.6% 15.9% 7.2% 26.1% 8.7% 42.0% 23.1% 

　いわき地域 129 3 41 25 14 37 9 44 39 

100.0% 2.3% 31.8% 19.4% 10.9% 28.7% 7.0% 34.1% 30.3% 

居住市町村以外回答 4 1 0 0 2 1 0 1 2 

100.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 50.0% 

居住市町村別無回答 51 3 13 10 3 8 14 16 13 

100.0% 5.9% 25.5% 19.6% 5.9% 15.7% 27.5% 31.4% 25.5% 
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（表－23－A）福島県の教育に対する評価 8/15 

ク）特色ある学校づくり（学校の特色化・魅力化）

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）

合

計

十

分
実
践

さ
れ
て

い
る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い

る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い

な
い

実

践
さ
れ

て
い
な

い

わ

か
ら
な

い

無

回
答

「

実
施
さ

れ
て
い

る
」

計

「

実
施
さ

れ
て
い

な
い
」

計

838 31 203 198 70 261 75 234 268 

100.0% 3.7% 24.2% 23.6% 8.4% 31.1% 8.9% 27.9% 32.0% 

男性 361 11 84 89 41 108 28 95 130 

100.0% 3.0% 23.3% 24.7% 11.4% 29.9% 7.8% 26.3% 36.1% 

女性 472 20 118 107 29 152 46 138 136 

100.0% 4.2% 25.0% 22.7% 6.1% 32.2% 9.7% 29.2% 28.8% 

性別無回答 5 0 1 2 0 1 1 1 2 

100.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 

１５～１９歳 39 7 12 10 5 4 1 19 15 

100.0% 17.9% 30.8% 25.6% 12.8% 10.3% 2.6% 48.7% 38.4% 

２０～２９歳 41 2 11 10 5 11 2 13 15 

100.0% 4.9% 26.8% 24.4% 12.2% 26.8% 4.9% 31.7% 36.6% 

３０～３９歳 72 4 23 15 7 19 4 27 22 

100.0% 5.6% 31.9% 20.8% 9.7% 26.4% 5.6% 37.5% 30.5% 

４０～４９歳 123 7 32 40 14 27 3 39 54 

100.0% 5.7% 26.0% 32.5% 11.4% 22.0% 2.4% 31.7% 43.9% 

５０～５９歳 145 5 37 38 13 50 2 42 51 

100.0% 3.4% 25.5% 26.2% 9.0% 34.5% 1.4% 28.9% 35.2% 

６０～６９歳 179 3 32 38 13 78 15 35 51 

100.0% 1.7% 17.9% 21.2% 7.3% 43.6% 8.4% 19.6% 28.5% 

７０歳以上 232 3 54 45 13 71 46 57 58 

100.0% 1.3% 23.3% 19.4% 5.6% 30.6% 19.8% 24.6% 25.0% 

年齢別無回答 7 0 2 2 0 1 2 2 2 

100.0% 0.0% 28.6% 28.6% 0.0% 14.3% 28.6% 28.6% 28.6% 

自営業 127 2 34 28 10 39 14 36 38 

100.0% 1.6% 26.8% 22.0% 7.9% 30.7% 11.0% 28.4% 29.9% 

勤め人（計） 314 11 80 88 24 98 13 91 112 

100.0% 3.5% 25.5% 28.0% 7.6% 31.2% 4.1% 29.0% 35.6% 

　管理職 28 1 10 7 3 6 1 11 10 

100.0% 3.6% 35.7% 25.0% 10.7% 21.4% 3.6% 39.3% 35.7% 
　事務職・　専門技術職 104 3 30 30 7 32 2 33 37 

100.0% 2.9% 28.8% 28.8% 6.7% 30.8% 1.9% 31.7% 35.5% 

　技能・労務職 55 2 11 15 4 21 2 13 19 

100.0% 3.6% 20.0% 27.3% 7.3% 38.2% 3.6% 23.6% 34.6% 
　パート・　アルバイト等 127 5 29 36 10 39 8 34 46 

100.0% 3.9% 22.8% 28.3% 7.9% 30.7% 6.3% 26.7% 36.2% 

専業主婦・主夫 108 6 25 15 8 41 13 31 23 

100.0% 5.6% 23.1% 13.9% 7.4% 38.0% 12.0% 28.7% 21.3% 

学生・生徒 45 7 13 8 6 9 2 20 14 

100.0% 15.6% 28.9% 17.8% 13.3% 20.0% 4.4% 44.5% 31.1% 

その他 52 1 14 16 5 13 3 15 21 

100.0% 1.9% 26.9% 30.8% 9.6% 25.0% 5.8% 28.8% 40.4% 

無職 186 4 36 40 16 61 29 40 56 

100.0% 2.2% 19.4% 21.5% 8.6% 32.8% 15.6% 21.6% 30.1% 

職業別無回答 6 0 1 3 1 0 1 1 4 

100.0% 0.0% 16.7% 50.0% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 66.7% 
中通り地方（計） 466 16 115 105 42 150 38 131 147 

100.0% 3.4% 24.7% 22.5% 9.0% 32.2% 8.2% 28.1% 31.5% 

　県北地域 201 4 54 51 13 64 15 58 64 

100.0% 2.0% 26.9% 25.4% 6.5% 31.8% 7.5% 28.9% 31.9% 

　県中地域 205 9 47 44 26 63 16 56 70 

100.0% 4.4% 22.9% 21.5% 12.7% 30.7% 7.8% 27.3% 34.2% 

　県南地域 60 3 14 10 3 23 7 17 13 

100.0% 5.0% 23.3% 16.7% 5.0% 38.3% 11.7% 28.3% 21.7% 

会津地方（計） 119 7 30 29 9 35 9 37 38 

100.0% 5.9% 25.2% 24.4% 7.6% 29.4% 7.6% 31.1% 32.0% 

　会津地域 106 6 28 27 8 30 7 34 35 

100.0% 5.7% 26.4% 25.5% 7.5% 28.3% 6.6% 32.1% 33.0% 

　南会津地域 13 1 2 2 1 5 2 3 3 

100.0% 7.7% 15.4% 15.4% 7.7% 38.5% 15.4% 23.1% 23.1% 

浜通り地方（計） 198 7 43 51 16 66 15 50 67 

100.0% 3.5% 21.7% 25.8% 8.1% 33.3% 7.6% 25.2% 33.9% 

　相双地域 69 3 16 16 3 25 6 19 19 

100.0% 4.3% 23.2% 23.2% 4.3% 36.2% 8.7% 27.5% 27.5% 

　いわき地域 129 4 27 35 13 41 9 31 48 

100.0% 3.1% 20.9% 27.1% 10.1% 31.8% 7.0% 24.0% 37.2% 

居住市町村以外回答 4 0 0 1 1 2 0 0 2 

100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 

居住市町村別無回答 51 1 15 12 2 8 13 16 14 

100.0% 2.0% 29.4% 23.5% 3.9% 15.7% 25.5% 31.4% 27.4% 
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（表－23－A）福島県の教育に対する評価 9/15 

ケ）教師の働き方改革

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）

合

計

十

分
実
践

さ
れ
て

い
る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い

る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い

な
い

実

践
さ
れ

て
い
な

い

わ

か
ら
な

い

無

回
答

「

実
施
さ

れ
て
い

る
」

計

「

実
施
さ

れ
て
い

な
い
」

計

838 9 156 189 91 320 73 165 280 

100.0% 1.1% 18.6% 22.6% 10.9% 38.2% 8.7% 19.7% 33.5% 

男性 361 5 63 83 50 134 26 68 133 

100.0% 1.4% 17.5% 23.0% 13.9% 37.1% 7.2% 18.9% 36.9% 

女性 472 4 93 105 39 185 46 97 144 

100.0% 0.8% 19.7% 22.2% 8.3% 39.2% 9.7% 20.5% 30.5% 

性別無回答 5 0 0 1 2 1 1 0 3 

100.0% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 60.0% 

１５～１９歳 39 2 13 9 5 9 1 15 14 

100.0% 5.1% 33.3% 23.1% 12.8% 23.1% 2.6% 38.4% 35.9% 

２０～２９歳 41 0 7 12 4 16 2 7 16 

100.0% 0.0% 17.1% 29.3% 9.8% 39.0% 4.9% 17.1% 39.1% 

３０～３９歳 72 1 14 19 11 24 3 15 30 

100.0% 1.4% 19.4% 26.4% 15.3% 33.3% 4.2% 20.8% 41.7% 

４０～４９歳 123 1 29 32 15 43 3 30 47 

100.0% 0.8% 23.6% 26.0% 12.2% 35.0% 2.4% 24.4% 38.2% 

５０～５９歳 145 0 26 39 14 64 2 26 53 

100.0% 0.0% 17.9% 26.9% 9.7% 44.1% 1.4% 17.9% 36.6% 

６０～６９歳 179 2 21 33 23 86 14 23 56 

100.0% 1.1% 11.7% 18.4% 12.8% 48.0% 7.8% 12.8% 31.2% 

７０歳以上 232 3 45 44 17 77 46 48 61 

100.0% 1.3% 19.4% 19.0% 7.3% 33.2% 19.8% 20.7% 26.3% 

年齢別無回答 7 0 1 1 2 1 2 1 3 

100.0% 0.0% 14.3% 14.3% 28.6% 14.3% 28.6% 14.3% 42.9% 

自営業 127 1 36 19 17 43 11 37 36 

100.0% 0.8% 28.3% 15.0% 13.4% 33.9% 8.7% 29.1% 28.4% 

勤め人（計） 314 2 52 91 34 124 11 54 125 

100.0% 0.6% 16.6% 29.0% 10.8% 39.5% 3.5% 17.2% 39.8% 

　管理職 28 0 5 11 3 8 1 5 14 

100.0% 0.0% 17.9% 39.3% 10.7% 28.6% 3.6% 17.9% 50.0% 
　事務職・　専門技術職 104 1 21 27 15 38 2 22 42 

100.0% 1.0% 20.2% 26.0% 14.4% 36.5% 1.9% 21.2% 40.4% 

　技能・労務職 55 0 9 13 6 26 1 9 19 

100.0% 0.0% 16.4% 23.6% 10.9% 47.3% 1.8% 16.4% 34.5% 
　パート・　アルバイト等 127 1 17 40 10 52 7 18 50 

100.0% 0.8% 13.4% 31.5% 7.9% 40.9% 5.5% 14.2% 39.4% 

専業主婦・主夫 108 0 15 19 10 48 16 15 29 

100.0% 0.0% 13.9% 17.6% 9.3% 44.4% 14.8% 13.9% 26.9% 

学生・生徒 45 2 15 6 5 15 2 17 11 

100.0% 4.4% 33.3% 13.3% 11.1% 33.3% 4.4% 37.7% 24.4% 

その他 52 0 8 16 6 19 3 8 22 

100.0% 0.0% 15.4% 30.8% 11.5% 36.5% 5.8% 15.4% 42.3% 

無職 186 4 29 36 18 70 29 33 54 

100.0% 2.2% 15.6% 19.4% 9.7% 37.6% 15.6% 17.8% 29.1% 

職業別無回答 6 0 1 2 1 1 1 1 3 

100.0% 0.0% 16.7% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 50.0% 
中通り地方（計） 466 4 84 98 59 184 37 88 157 

100.0% 0.9% 18.0% 21.0% 12.7% 39.5% 7.9% 18.9% 33.7% 

　県北地域 201 1 42 42 20 81 15 43 62 

100.0% 0.5% 20.9% 20.9% 10.0% 40.3% 7.5% 21.4% 30.9% 

　県中地域 205 2 35 50 29 74 15 37 79 

100.0% 1.0% 17.1% 24.4% 14.1% 36.1% 7.3% 18.1% 38.5% 

　県南地域 60 1 7 6 10 29 7 8 16 

100.0% 1.7% 11.7% 10.0% 16.7% 48.3% 11.7% 13.4% 26.7% 

会津地方（計） 119 0 28 30 11 43 7 28 41 

100.0% 0.0% 23.5% 25.2% 9.2% 36.1% 5.9% 23.5% 34.4% 

　会津地域 106 0 26 28 10 36 6 26 38 

100.0% 0.0% 24.5% 26.4% 9.4% 34.0% 5.7% 24.5% 35.8% 

　南会津地域 13 0 2 2 1 7 1 2 3 

100.0% 0.0% 15.4% 15.4% 7.7% 53.8% 7.7% 15.4% 23.1% 

浜通り地方（計） 198 4 35 53 14 75 17 39 67 

100.0% 2.0% 17.7% 26.8% 7.1% 37.9% 8.6% 19.7% 33.9% 

　相双地域 69 1 17 14 3 28 6 18 17 

100.0% 1.4% 24.6% 20.3% 4.3% 40.6% 8.7% 26.0% 24.6% 

　いわき地域 129 3 18 39 11 47 11 21 50 

100.0% 2.3% 14.0% 30.2% 8.5% 36.4% 8.5% 16.3% 38.7% 

居住市町村以外回答 4 0 0 0 1 3 0 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 

居住市町村別無回答 51 1 9 8 6 15 12 10 14 

100.0% 2.0% 17.6% 15.7% 11.8% 29.4% 23.5% 19.6% 27.5% 
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（表－23－A）福島県の教育に対する評価 10/15 

コ）不登校やいじめ、経済的な困難を抱えるなど多様な児童生徒への対応

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）

合

計

十

分
実
践

さ
れ
て

い
る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い

る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い

な
い

実

践
さ
れ

て
い
な

い
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か
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な

い

無

回
答

「

実
施
さ

れ
て
い

る
」

計

「

実
施
さ

れ
て
い

な
い
」

計

838 14 168 195 98 297 66 182 293 

100.0% 1.7% 20.0% 23.3% 11.7% 35.4% 7.9% 21.7% 35.0% 

男性 361 5 74 88 49 124 21 79 137 

100.0% 1.4% 20.5% 24.4% 13.6% 34.3% 5.8% 21.9% 38.0% 

女性 472 9 93 105 48 173 44 102 153 

100.0% 1.9% 19.7% 22.2% 10.2% 36.7% 9.3% 21.6% 32.4% 

性別無回答 5 0 1 2 1 0 1 1 3 

100.0% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 60.0% 

１５～１９歳 39 2 10 14 5 7 1 12 19 

100.0% 5.1% 25.6% 35.9% 12.8% 17.9% 2.6% 30.7% 48.7% 

２０～２９歳 41 0 5 16 6 12 2 5 22 

100.0% 0.0% 12.2% 39.0% 14.6% 29.3% 4.9% 12.2% 53.6% 

３０～３９歳 72 1 13 16 14 26 2 14 30 

100.0% 1.4% 18.1% 22.2% 19.4% 36.1% 2.8% 19.5% 41.6% 

４０～４９歳 123 3 31 35 14 36 4 34 49 

100.0% 2.4% 25.2% 28.5% 11.4% 29.3% 3.3% 27.6% 39.9% 

５０～５９歳 145 2 29 36 13 63 2 31 49 

100.0% 1.4% 20.0% 24.8% 9.0% 43.4% 1.4% 21.4% 33.8% 

６０～６９歳 179 0 31 29 24 83 12 31 53 

100.0% 0.0% 17.3% 16.2% 13.4% 46.4% 6.7% 17.3% 29.6% 

７０歳以上 232 6 47 47 21 70 41 53 68 

100.0% 2.6% 20.3% 20.3% 9.1% 30.2% 17.7% 22.9% 29.4% 

年齢別無回答 7 0 2 2 1 0 2 2 3 

100.0% 0.0% 28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 28.6% 28.6% 42.9% 

自営業 127 3 32 15 15 49 13 35 30 

100.0% 2.4% 25.2% 11.8% 11.8% 38.6% 10.2% 27.6% 23.6% 

勤め人（計） 314 5 54 86 41 117 11 59 127 

100.0% 1.6% 17.2% 27.4% 13.1% 37.3% 3.5% 18.8% 40.5% 

　管理職 28 0 7 8 3 8 2 7 11 

100.0% 0.0% 25.0% 28.6% 10.7% 28.6% 7.1% 25.0% 39.3% 
　事務職・　専門技術職 104 3 17 29 18 35 2 20 47 

100.0% 2.9% 16.3% 27.9% 17.3% 33.7% 1.9% 19.2% 45.2% 

　技能・労務職 55 0 8 13 6 27 1 8 19 

100.0% 0.0% 14.5% 23.6% 10.9% 49.1% 1.8% 14.5% 34.5% 
　パート・　アルバイト等 127 2 22 36 14 47 6 24 50 

100.0% 1.6% 17.3% 28.3% 11.0% 37.0% 4.7% 18.9% 39.3% 

専業主婦・主夫 108 0 21 21 10 41 15 21 31 

100.0% 0.0% 19.4% 19.4% 9.3% 38.0% 13.9% 19.4% 28.7% 

学生・生徒 45 2 11 14 6 10 2 13 20 

100.0% 4.4% 24.4% 31.1% 13.3% 22.2% 4.4% 28.8% 44.4% 

その他 52 0 8 17 5 19 3 8 22 

100.0% 0.0% 15.4% 32.7% 9.6% 36.5% 5.8% 15.4% 42.3% 

無職 186 4 41 40 19 61 21 45 59 

100.0% 2.2% 22.0% 21.5% 10.2% 32.8% 11.3% 24.2% 31.7% 

職業別無回答 6 0 1 2 2 0 1 1 4 

100.0% 0.0% 16.7% 33.3% 33.3% 0.0% 16.7% 16.7% 66.6% 
中通り地方（計） 466 9 95 109 52 166 35 104 161 

100.0% 1.9% 20.4% 23.4% 11.2% 35.6% 7.5% 22.3% 34.6% 

　県北地域 201 3 42 57 12 74 13 45 69 

100.0% 1.5% 20.9% 28.4% 6.0% 36.8% 6.5% 22.4% 34.4% 

　県中地域 205 4 42 46 34 64 15 46 80 

100.0% 2.0% 20.5% 22.4% 16.6% 31.2% 7.3% 22.5% 39.0% 

　県南地域 60 2 11 6 6 28 7 13 12 

100.0% 3.3% 18.3% 10.0% 10.0% 46.7% 11.7% 21.6% 20.0% 

会津地方（計） 119 1 28 28 14 41 7 29 42 

100.0% 0.8% 23.5% 23.5% 11.8% 34.5% 5.9% 24.3% 35.3% 

　会津地域 106 1 25 25 13 36 6 26 38 

100.0% 0.9% 23.6% 23.6% 12.3% 34.0% 5.7% 24.5% 35.9% 

　南会津地域 13 0 3 3 1 5 1 3 4 

100.0% 0.0% 23.1% 23.1% 7.7% 38.5% 7.7% 23.1% 30.8% 

浜通り地方（計） 198 3 35 47 24 76 13 38 71 

100.0% 1.5% 17.7% 23.7% 12.1% 38.4% 6.6% 19.2% 35.8% 

　相双地域 69 1 14 14 5 29 6 15 19 

100.0% 1.4% 20.3% 20.3% 7.2% 42.0% 8.7% 21.7% 27.5% 

　いわき地域 129 2 21 33 19 47 7 23 52 

100.0% 1.6% 16.3% 25.6% 14.7% 36.4% 5.4% 17.9% 40.3% 

居住市町村以外回答 4 0 0 1 2 1 0 0 3 

100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 

居住市町村別無回答 51 1 10 10 6 13 11 11 16 

100.0% 2.0% 19.6% 19.6% 11.8% 25.5% 21.6% 21.6% 31.4% 
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（表－23－A）福島県の教育に対する評価 11/15 

サ）学校の安全性（災害、犯罪等への備え）

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）

合

計

十

分
実
践

さ
れ
て

い
る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い

る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い

な
い

実

践
さ
れ

て
い
な

い

わ

か
ら
な

い

無

回
答

「

実
施
さ

れ
て
い

る
」

計

「

実
施
さ

れ
て
い

な
い
」

計

838 40 306 130 39 247 76 346 169 

100.0% 4.8% 36.5% 15.5% 4.7% 29.5% 9.1% 41.3% 20.2% 

男性 361 17 134 58 23 104 25 151 81 

100.0% 4.7% 37.1% 16.1% 6.4% 28.8% 6.9% 41.8% 22.5% 

女性 472 23 170 71 16 142 50 193 87 

100.0% 4.9% 36.0% 15.0% 3.4% 30.1% 10.6% 40.9% 18.4% 

性別無回答 5 0 2 1 0 1 1 2 1 

100.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 

１５～１９歳 39 9 18 4 1 6 1 27 5 

100.0% 23.1% 46.2% 10.3% 2.6% 15.4% 2.6% 69.3% 12.9% 

２０～２９歳 41 2 14 8 2 13 2 16 10 

100.0% 4.9% 34.1% 19.5% 4.9% 31.7% 4.9% 39.0% 24.4% 

３０～３９歳 72 4 24 12 6 23 3 28 18 

100.0% 5.6% 33.3% 16.7% 8.3% 31.9% 4.2% 38.9% 25.0% 

４０～４９歳 123 5 54 27 8 26 3 59 35 

100.0% 4.1% 43.9% 22.0% 6.5% 21.1% 2.4% 48.0% 28.5% 

５０～５９歳 145 5 58 27 5 48 2 63 32 

100.0% 3.4% 40.0% 18.6% 3.4% 33.1% 1.4% 43.4% 22.0% 

６０～６９歳 179 0 62 22 7 72 16 62 29 

100.0% 0.0% 34.6% 12.3% 3.9% 40.2% 8.9% 34.6% 16.2% 

７０歳以上 232 15 73 29 10 58 47 88 39 

100.0% 6.5% 31.5% 12.5% 4.3% 25.0% 20.3% 38.0% 16.8% 

年齢別無回答 7 0 3 1 0 1 2 3 1 

100.0% 0.0% 42.9% 14.3% 0.0% 14.3% 28.6% 42.9% 14.3% 

自営業 127 6 44 16 7 41 13 50 23 

100.0% 4.7% 34.6% 12.6% 5.5% 32.3% 10.2% 39.3% 18.1% 

勤め人（計） 314 8 125 60 14 96 11 133 74 

100.0% 2.5% 39.8% 19.1% 4.5% 30.6% 3.5% 42.3% 23.6% 

　管理職 28 0 15 5 1 6 1 15 6 

100.0% 0.0% 53.6% 17.9% 3.6% 21.4% 3.6% 53.6% 21.5% 
　事務職・　専門技術職 104 4 37 24 7 30 2 41 31 

100.0% 3.8% 35.6% 23.1% 6.7% 28.8% 1.9% 39.4% 29.8% 

　技能・労務職 55 0 22 8 1 22 2 22 9 

100.0% 0.0% 40.0% 14.5% 1.8% 40.0% 3.6% 40.0% 16.3% 
　パート・　アルバイト等 127 4 51 23 5 38 6 55 28 

100.0% 3.1% 40.2% 18.1% 3.9% 29.9% 4.7% 43.3% 22.0% 

専業主婦・主夫 108 2 35 18 2 35 16 37 20 

100.0% 1.9% 32.4% 16.7% 1.9% 32.4% 14.8% 34.3% 18.6% 

学生・生徒 45 10 21 3 1 8 2 31 4 

100.0% 22.2% 46.7% 6.7% 2.2% 17.8% 4.4% 68.9% 8.9% 

その他 52 1 20 10 4 13 4 21 14 

100.0% 1.9% 38.5% 19.2% 7.7% 25.0% 7.7% 40.4% 26.9% 

無職 186 13 59 22 10 53 29 72 32 

100.0% 7.0% 31.7% 11.8% 5.4% 28.5% 15.6% 38.7% 17.2% 

職業別無回答 6 0 2 1 1 1 1 2 2 

100.0% 0.0% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 33.3% 33.4% 
中通り地方（計） 466 26 173 71 19 138 39 199 90 

100.0% 5.6% 37.1% 15.2% 4.1% 29.6% 8.4% 42.7% 19.3% 

　県北地域 201 10 77 32 6 59 17 87 38 

100.0% 5.0% 38.3% 15.9% 3.0% 29.4% 8.5% 43.3% 18.9% 

　県中地域 205 12 75 35 11 56 16 87 46 

100.0% 5.9% 36.6% 17.1% 5.4% 27.3% 7.8% 42.5% 22.5% 

　県南地域 60 4 21 4 2 23 6 25 6 

100.0% 6.7% 35.0% 6.7% 3.3% 38.3% 10.0% 41.7% 10.0% 

会津地方（計） 119 3 49 21 4 33 9 52 25 

100.0% 2.5% 41.2% 17.6% 3.4% 27.7% 7.6% 43.7% 21.0% 

　会津地域 106 3 45 19 3 29 7 48 22 

100.0% 2.8% 42.5% 17.9% 2.8% 27.4% 6.6% 45.3% 20.7% 

　南会津地域 13 0 4 2 1 4 2 4 3 

100.0% 0.0% 30.8% 15.4% 7.7% 30.8% 15.4% 30.8% 23.1% 

浜通り地方（計） 198 6 71 30 10 67 14 77 40 

100.0% 3.0% 35.9% 15.2% 5.1% 33.8% 7.1% 38.9% 20.3% 

　相双地域 69 2 26 10 1 24 6 28 11 

100.0% 2.9% 37.7% 14.5% 1.4% 34.8% 8.7% 40.6% 15.9% 

　いわき地域 129 4 45 20 9 43 8 49 29 

100.0% 3.1% 34.9% 15.5% 7.0% 33.3% 6.2% 38.0% 22.5% 

居住市町村以外回答 4 0 0 1 1 2 0 0 2 

100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 

居住市町村別無回答 51 5 13 7 5 7 14 18 12 

100.0% 9.8% 25.5% 13.7% 9.8% 13.7% 27.5% 35.3% 23.5% 

Ｆ
１

性
別

Ｆ
２

年

齢

別

Ｆ
３

職

業

別

Ｆ
４

居

住

地

域

別

全体結果

26



（表－23－A）福島県の教育に対する評価 12/15 

シ）学校と家庭・地域の連携

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）

合

計

十

分
実
践

さ
れ
て

い
る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い

る
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ら
か

と
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ば
実
践

さ
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て
い

な
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践
さ
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か
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無

回
答

「

実
施
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れ
て
い

る
」

計

「

実
施
さ

れ
て
い

な
い
」

計

838 35 304 140 45 246 68 339 185 

100.0% 4.2% 36.3% 16.7% 5.4% 29.4% 8.1% 40.5% 22.1% 

男性 361 13 124 68 30 103 23 137 98 

100.0% 3.6% 34.3% 18.8% 8.3% 28.5% 6.4% 37.9% 27.1% 

女性 472 22 178 71 14 143 44 200 85 

100.0% 4.7% 37.7% 15.0% 3.0% 30.3% 9.3% 42.4% 18.0% 

性別無回答 5 0 2 1 1 0 1 2 2 

100.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 40.0% 

１５～１９歳 39 6 14 6 5 7 1 20 11 

100.0% 15.4% 35.9% 15.4% 12.8% 17.9% 2.6% 51.3% 28.2% 

２０～２９歳 41 1 16 8 2 12 2 17 10 

100.0% 2.4% 39.0% 19.5% 4.9% 29.3% 4.9% 41.4% 24.4% 

３０～３９歳 72 6 23 13 7 20 3 29 20 

100.0% 8.3% 31.9% 18.1% 9.7% 27.8% 4.2% 40.2% 27.8% 

４０～４９歳 123 3 55 29 7 26 3 58 36 

100.0% 2.4% 44.7% 23.6% 5.7% 21.1% 2.4% 47.1% 29.3% 

５０～５９歳 145 1 56 24 9 53 2 57 33 

100.0% 0.7% 38.6% 16.6% 6.2% 36.6% 1.4% 39.3% 22.8% 

６０～６９歳 179 2 58 26 9 71 13 60 35 

100.0% 1.1% 32.4% 14.5% 5.0% 39.7% 7.3% 33.5% 19.5% 

７０歳以上 232 16 79 33 5 57 42 95 38 

100.0% 6.9% 34.1% 14.2% 2.2% 24.6% 18.1% 41.0% 16.4% 

年齢別無回答 7 0 3 1 1 0 2 3 2 

100.0% 0.0% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 28.6% 42.9% 28.6% 

自営業 127 3 56 13 8 36 11 59 21 

100.0% 2.4% 44.1% 10.2% 6.3% 28.3% 8.7% 46.5% 16.5% 

勤め人（計） 314 9 110 69 14 102 10 119 83 

100.0% 2.9% 35.0% 22.0% 4.5% 32.5% 3.2% 37.9% 26.5% 

　管理職 28 1 14 6 2 4 1 15 8 

100.0% 3.6% 50.0% 21.4% 7.1% 14.3% 3.6% 53.6% 28.5% 
　事務職・　専門技術職 104 3 38 24 5 32 2 41 29 

100.0% 2.9% 36.5% 23.1% 4.8% 30.8% 1.9% 39.4% 27.9% 

　技能・労務職 55 1 15 11 3 24 1 16 14 

100.0% 1.8% 27.3% 20.0% 5.5% 43.6% 1.8% 29.1% 25.5% 
　パート・　アルバイト等 127 4 43 28 4 42 6 47 32 

100.0% 3.1% 33.9% 22.0% 3.1% 33.1% 4.7% 37.0% 25.1% 

専業主婦・主夫 108 2 38 13 3 38 14 40 16 

100.0% 1.9% 35.2% 12.0% 2.8% 35.2% 13.0% 37.1% 14.8% 

学生・生徒 45 6 17 5 5 10 2 23 10 

100.0% 13.3% 37.8% 11.1% 11.1% 22.2% 4.4% 51.1% 22.2% 

その他 52 3 18 14 2 12 3 21 16 

100.0% 5.8% 34.6% 26.9% 3.8% 23.1% 5.8% 40.4% 30.7% 

無職 186 12 63 25 11 48 27 75 36 

100.0% 6.5% 33.9% 13.4% 5.9% 25.8% 14.5% 40.4% 19.3% 

職業別無回答 6 0 2 1 2 0 1 2 3 

100.0% 0.0% 33.3% 16.7% 33.3% 0.0% 16.7% 33.3% 50.0% 
中通り地方（計） 466 19 176 70 25 139 37 195 95 

100.0% 4.1% 37.8% 15.0% 5.4% 29.8% 7.9% 41.9% 20.4% 

　県北地域 201 5 86 30 6 59 15 91 36 

100.0% 2.5% 42.8% 14.9% 3.0% 29.4% 7.5% 45.3% 17.9% 

　県中地域 205 8 73 35 18 55 16 81 53 

100.0% 3.9% 35.6% 17.1% 8.8% 26.8% 7.8% 39.5% 25.9% 

　県南地域 60 6 17 5 1 25 6 23 6 

100.0% 10.0% 28.3% 8.3% 1.7% 41.7% 10.0% 38.3% 10.0% 

会津地方（計） 119 6 44 24 7 31 7 50 31 

100.0% 5.0% 37.0% 20.2% 5.9% 26.1% 5.9% 42.0% 26.1% 

　会津地域 106 6 39 21 6 28 6 45 27 

100.0% 5.7% 36.8% 19.8% 5.7% 26.4% 5.7% 42.5% 25.5% 

　南会津地域 13 0 5 3 1 3 1 5 4 

100.0% 0.0% 38.5% 23.1% 7.7% 23.1% 7.7% 38.5% 30.8% 

浜通り地方（計） 198 6 66 35 10 67 14 72 45 

100.0% 3.0% 33.3% 17.7% 5.1% 33.8% 7.1% 36.3% 22.8% 

　相双地域 69 1 26 10 1 25 6 27 11 

100.0% 1.4% 37.7% 14.5% 1.4% 36.2% 8.7% 39.1% 15.9% 

　いわき地域 129 5 40 25 9 42 8 45 34 

100.0% 3.9% 31.0% 19.4% 7.0% 32.6% 6.2% 34.9% 26.4% 

居住市町村以外回答 4 0 1 2 0 1 0 1 2 

100.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 50.0% 

居住市町村別無回答 51 4 17 9 3 8 10 21 12 

100.0% 7.8% 33.3% 17.6% 5.9% 15.7% 19.6% 41.1% 23.5% 
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（表－23－A）福島県の教育に対する評価 13/15 

ス）地域を担う人材の育成（地域と協働した探究活動等）

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）

合

計
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実
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施
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れ
て
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な
い
」

計

838 17 200 173 64 309 75 217 237 

100.0% 2.0% 23.9% 20.6% 7.6% 36.9% 8.9% 25.9% 28.2% 

男性 361 10 83 80 34 131 23 93 114 

100.0% 2.8% 23.0% 22.2% 9.4% 36.3% 6.4% 25.8% 31.6% 

女性 472 7 117 91 29 177 51 124 120 

100.0% 1.5% 24.8% 19.3% 6.1% 37.5% 10.8% 26.3% 25.4% 

性別無回答 5 0 0 2 1 1 1 0 3 

100.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 60.0% 

１５～１９歳 39 5 13 10 3 7 1 18 13 

100.0% 12.8% 33.3% 25.6% 7.7% 17.9% 2.6% 46.1% 33.3% 

２０～２９歳 41 2 11 9 3 14 2 13 12 

100.0% 4.9% 26.8% 22.0% 7.3% 34.1% 4.9% 31.7% 29.3% 

３０～３９歳 72 2 16 20 5 25 4 18 25 

100.0% 2.8% 22.2% 27.8% 6.9% 34.7% 5.6% 25.0% 34.7% 

４０～４９歳 123 2 28 35 11 44 3 30 46 

100.0% 1.6% 22.8% 28.5% 8.9% 35.8% 2.4% 24.4% 37.4% 

５０～５９歳 145 2 39 31 13 57 3 41 44 

100.0% 1.4% 26.9% 21.4% 9.0% 39.3% 2.1% 28.3% 30.4% 

６０～６９歳 179 0 39 30 14 82 14 39 44 

100.0% 0.0% 21.8% 16.8% 7.8% 45.8% 7.8% 21.8% 24.6% 

７０歳以上 232 4 53 36 14 79 46 57 50 

100.0% 1.7% 22.8% 15.5% 6.0% 34.1% 19.8% 24.5% 21.5% 

年齢別無回答 7 0 1 2 1 1 2 1 3 

100.0% 0.0% 14.3% 28.6% 14.3% 14.3% 28.6% 14.3% 42.9% 

自営業 127 1 37 24 12 40 13 38 36 

100.0% 0.8% 29.1% 18.9% 9.4% 31.5% 10.2% 29.9% 28.3% 

勤め人（計） 314 4 68 77 26 127 12 72 103 

100.0% 1.3% 21.7% 24.5% 8.3% 40.4% 3.8% 23.0% 32.8% 

　管理職 28 1 8 10 2 6 1 9 12 

100.0% 3.6% 28.6% 35.7% 7.1% 21.4% 3.6% 32.2% 42.8% 
　事務職・　専門技術職 104 2 23 30 11 36 2 25 41 

100.0% 1.9% 22.1% 28.8% 10.6% 34.6% 1.9% 24.0% 39.4% 

　技能・労務職 55 0 11 9 4 30 1 11 13 

100.0% 0.0% 20.0% 16.4% 7.3% 54.5% 1.8% 20.0% 23.7% 
　パート・　アルバイト等 127 1 26 28 9 55 8 27 37 

100.0% 0.8% 20.5% 22.0% 7.1% 43.3% 6.3% 21.3% 29.1% 

専業主婦・主夫 108 0 22 18 5 47 16 22 23 

100.0% 0.0% 20.4% 16.7% 4.6% 43.5% 14.8% 20.4% 21.3% 

学生・生徒 45 6 16 8 3 10 2 22 11 

100.0% 13.3% 35.6% 17.8% 6.7% 22.2% 4.4% 48.9% 24.5% 

その他 52 2 8 18 4 17 3 10 22 

100.0% 3.8% 15.4% 34.6% 7.7% 32.7% 5.8% 19.2% 42.3% 

無職 186 4 48 26 12 68 28 52 38 

100.0% 2.2% 25.8% 14.0% 6.5% 36.6% 15.1% 28.0% 20.5% 

職業別無回答 6 0 1 2 2 0 1 1 4 

100.0% 0.0% 16.7% 33.3% 33.3% 0.0% 16.7% 16.7% 66.6% 
中通り地方（計） 466 12 114 91 36 172 41 126 127 

100.0% 2.6% 24.5% 19.5% 7.7% 36.9% 8.8% 27.1% 27.2% 

　県北地域 201 4 56 37 9 77 18 60 46 

100.0% 2.0% 27.9% 18.4% 4.5% 38.3% 9.0% 29.9% 22.9% 

　県中地域 205 7 46 42 25 69 16 53 67 

100.0% 3.4% 22.4% 20.5% 12.2% 33.7% 7.8% 25.8% 32.7% 

　県南地域 60 1 12 12 2 26 7 13 14 

100.0% 1.7% 20.0% 20.0% 3.3% 43.3% 11.7% 21.7% 23.3% 

会津地方（計） 119 2 38 24 6 42 7 40 30 

100.0% 1.7% 31.9% 20.2% 5.0% 35.3% 5.9% 33.6% 25.2% 

　会津地域 106 2 32 23 5 38 6 34 28 

100.0% 1.9% 30.2% 21.7% 4.7% 35.8% 5.7% 32.1% 26.4% 

　南会津地域 13 0 6 1 1 4 1 6 2 

100.0% 0.0% 46.2% 7.7% 7.7% 30.8% 7.7% 46.2% 15.4% 

浜通り地方（計） 198 3 38 46 17 79 15 41 63 

100.0% 1.5% 19.2% 23.2% 8.6% 39.9% 7.6% 20.7% 31.8% 

　相双地域 69 1 17 18 1 26 6 18 19 

100.0% 1.4% 24.6% 26.1% 1.4% 37.7% 8.7% 26.0% 27.5% 

　いわき地域 129 2 21 28 16 53 9 23 44 

100.0% 1.6% 16.3% 21.7% 12.4% 41.1% 7.0% 17.9% 34.1% 

居住市町村以外回答 4 0 0 1 0 3 0 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 

居住市町村別無回答 51 0 10 11 5 13 12 10 16 

100.0% 0.0% 19.6% 21.6% 9.8% 25.5% 23.5% 19.6% 31.4% 

全体結果
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（表－23－A）福島県の教育に対する評価 14/15 

セ）社会教育施設等での子どもや大人の学習機会の充実

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）

合

計

十

分
実
践

さ
れ
て

い
る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い

る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い

な
い

実

践
さ
れ

て
い
な

い

わ

か
ら
な

い

無

回
答

「

実
施
さ

れ
て
い

る
」

計

「

実
施
さ

れ
て
い

な
い
」

計

838 13 215 177 67 294 72 228 244 

100.0% 1.6% 25.7% 21.1% 8.0% 35.1% 8.6% 27.3% 29.1% 

男性 361 7 89 82 36 124 23 96 118 

100.0% 1.9% 24.7% 22.7% 10.0% 34.3% 6.4% 26.6% 32.7% 

女性 472 6 125 94 31 168 48 131 125 

100.0% 1.3% 26.5% 19.9% 6.6% 35.6% 10.2% 27.8% 26.5% 

性別無回答 5 0 1 1 0 2 1 1 1 

100.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 

１５～１９歳 39 6 15 7 3 7 1 21 10 

100.0% 15.4% 38.5% 17.9% 7.7% 17.9% 2.6% 53.9% 25.6% 

２０～２９歳 41 1 11 10 3 14 2 12 13 

100.0% 2.4% 26.8% 24.4% 7.3% 34.1% 4.9% 29.2% 31.7% 

３０～３９歳 72 3 23 15 7 21 3 26 22 

100.0% 4.2% 31.9% 20.8% 9.7% 29.2% 4.2% 36.1% 30.5% 

４０～４９歳 123 0 38 38 12 32 3 38 50 

100.0% 0.0% 30.9% 30.9% 9.8% 26.0% 2.4% 30.9% 40.7% 

５０～５９歳 145 1 37 31 13 61 2 38 44 

100.0% 0.7% 25.5% 21.4% 9.0% 42.1% 1.4% 26.2% 30.4% 

６０～６９歳 179 0 36 31 16 83 13 36 47 

100.0% 0.0% 20.1% 17.3% 8.9% 46.4% 7.3% 20.1% 26.2% 

７０歳以上 232 2 53 44 13 74 46 55 57 

100.0% 0.9% 22.8% 19.0% 5.6% 31.9% 19.8% 23.7% 24.6% 

年齢別無回答 7 0 2 1 0 2 2 2 1 

100.0% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 28.6% 28.6% 28.6% 14.3% 

自営業 127 0 38 24 16 37 12 38 40 

100.0% 0.0% 29.9% 18.9% 12.6% 29.1% 9.4% 29.9% 31.5% 

勤め人（計） 314 1 82 76 24 120 11 83 100 

100.0% 0.3% 26.1% 24.2% 7.6% 38.2% 3.5% 26.4% 31.8% 

　管理職 28 0 8 10 2 7 1 8 12 

100.0% 0.0% 28.6% 35.7% 7.1% 25.0% 3.6% 28.6% 42.8% 
　事務職・　専門技術職 104 0 26 30 10 36 2 26 40 

100.0% 0.0% 25.0% 28.8% 9.6% 34.6% 1.9% 25.0% 38.4% 

　技能・労務職 55 0 15 8 2 29 1 15 10 

100.0% 0.0% 27.3% 14.5% 3.6% 52.7% 1.8% 27.3% 18.1% 
　パート・　アルバイト等 127 1 33 28 10 48 7 34 38 

100.0% 0.8% 26.0% 22.0% 7.9% 37.8% 5.5% 26.8% 29.9% 

専業主婦・主夫 108 1 22 16 9 45 15 23 25 

100.0% 0.9% 20.4% 14.8% 8.3% 41.7% 13.9% 21.3% 23.1% 

学生・生徒 45 7 15 7 3 11 2 22 10 

100.0% 15.6% 33.3% 15.6% 6.7% 24.4% 4.4% 48.9% 22.3% 

その他 52 3 11 16 3 16 3 14 19 

100.0% 5.8% 21.2% 30.8% 5.8% 30.8% 5.8% 27.0% 36.6% 

無職 186 1 45 37 11 64 28 46 48 

100.0% 0.5% 24.2% 19.9% 5.9% 34.4% 15.1% 24.7% 25.8% 

職業別無回答 6 0 2 1 1 1 1 2 2 

100.0% 0.0% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 33.3% 33.4% 
中通り地方（計） 466 9 130 98 38 152 39 139 136 

100.0% 1.9% 27.9% 21.0% 8.2% 32.6% 8.4% 29.8% 29.2% 

　県北地域 201 2 66 41 11 66 15 68 52 

100.0% 1.0% 32.8% 20.4% 5.5% 32.8% 7.5% 33.8% 25.9% 

　県中地域 205 4 49 46 26 63 17 53 72 

100.0% 2.0% 23.9% 22.4% 12.7% 30.7% 8.3% 25.9% 35.1% 

　県南地域 60 3 15 11 1 23 7 18 12 

100.0% 5.0% 25.0% 18.3% 1.7% 38.3% 11.7% 30.0% 20.0% 

会津地方（計） 119 1 36 28 4 43 7 37 32 

100.0% 0.8% 30.3% 23.5% 3.4% 36.1% 5.9% 31.1% 26.9% 

　会津地域 106 1 32 24 4 39 6 33 28 

100.0% 0.9% 30.2% 22.6% 3.8% 36.8% 5.7% 31.1% 26.4% 

　南会津地域 13 0 4 4 0 4 1 4 4 

100.0% 0.0% 30.8% 30.8% 0.0% 30.8% 7.7% 30.8% 30.8% 

浜通り地方（計） 198 3 40 42 18 81 14 43 60 

100.0% 1.5% 20.2% 21.2% 9.1% 40.9% 7.1% 21.7% 30.3% 

　相双地域 69 0 16 17 3 27 6 16 20 

100.0% 0.0% 23.2% 24.6% 4.3% 39.1% 8.7% 23.2% 28.9% 

　いわき地域 129 3 24 25 15 54 8 27 40 

100.0% 2.3% 18.6% 19.4% 11.6% 41.9% 6.2% 20.9% 31.0% 

居住市町村以外回答 4 0 0 0 1 3 0 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 

居住市町村別無回答 51 0 9 9 6 15 12 9 15 

100.0% 0.0% 17.6% 17.6% 11.8% 29.4% 23.5% 17.6% 29.4% 

全体結果
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（表－23－A）福島県の教育に対する評価 15/15 

ソ）障がいのある人もない人も「地域で共に学ぶ」教育

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）

合

計

十

分
実
践

さ
れ
て

い
る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い

る

ど

ち
ら
か

と
い
え

ば
実
践

さ

れ
て
い

な
い

実

践
さ
れ

て
い
な

い

わ

か
ら
な

い

無

回
答

「

実
施
さ

れ
て
い

る
」

計

「

実
施
さ

れ
て
い

な
い
」

計

838 20 184 167 87 315 65 204 254 

100.0% 2.4% 22.0% 19.9% 10.4% 37.6% 7.8% 24.4% 30.3% 

男性 361 9 74 77 39 139 23 83 116 

100.0% 2.5% 20.5% 21.3% 10.8% 38.5% 6.4% 23.0% 32.1% 

女性 472 11 110 88 46 176 41 121 134 

100.0% 2.3% 23.3% 18.6% 9.7% 37.3% 8.7% 25.6% 28.3% 

性別無回答 5 0 0 2 2 0 1 0 4 

100.0% 0.0% 0.0% 40.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 80.0% 

１５～１９歳 39 8 15 6 3 6 1 23 9 

100.0% 20.5% 38.5% 15.4% 7.7% 15.4% 2.6% 59.0% 23.1% 

２０～２９歳 41 0 8 11 3 17 2 8 14 

100.0% 0.0% 19.5% 26.8% 7.3% 41.5% 4.9% 19.5% 34.1% 

３０～３９歳 72 1 21 11 8 28 3 22 19 

100.0% 1.4% 29.2% 15.3% 11.1% 38.9% 4.2% 30.6% 26.4% 

４０～４９歳 123 3 29 29 20 39 3 32 49 

100.0% 2.4% 23.6% 23.6% 16.3% 31.7% 2.4% 26.0% 39.9% 

５０～５９歳 145 0 26 40 14 63 2 26 54 

100.0% 0.0% 17.9% 27.6% 9.7% 43.4% 1.4% 17.9% 37.3% 

６０～６９歳 179 1 30 26 25 85 12 31 51 

100.0% 0.6% 16.8% 14.5% 14.0% 47.5% 6.7% 17.4% 28.5% 

７０歳以上 232 7 54 42 12 77 40 61 54 

100.0% 3.0% 23.3% 18.1% 5.2% 33.2% 17.2% 26.3% 23.3% 

年齢別無回答 7 0 1 2 2 0 2 1 4 

100.0% 0.0% 14.3% 28.6% 28.6% 0.0% 28.6% 14.3% 57.2% 

自営業 127 3 31 19 16 47 11 34 35 

100.0% 2.4% 24.4% 15.0% 12.6% 37.0% 8.7% 26.8% 27.6% 

勤め人（計） 314 2 68 77 32 124 11 70 109 

100.0% 0.6% 21.7% 24.5% 10.2% 39.5% 3.5% 22.3% 34.7% 

　管理職 28 0 4 13 1 9 1 4 14 

100.0% 0.0% 14.3% 46.4% 3.6% 32.1% 3.6% 14.3% 50.0% 
　事務職・　専門技術職 104 1 28 28 9 36 2 29 37 

100.0% 1.0% 26.9% 26.9% 8.7% 34.6% 1.9% 27.9% 35.6% 

　技能・労務職 55 0 11 8 7 28 1 11 15 

100.0% 0.0% 20.0% 14.5% 12.7% 50.9% 1.8% 20.0% 27.2% 
　パート・　アルバイト等 127 1 25 28 15 51 7 26 43 

100.0% 0.8% 19.7% 22.0% 11.8% 40.2% 5.5% 20.5% 33.8% 

専業主婦・主夫 108 2 23 15 12 44 12 25 27 

100.0% 1.9% 21.3% 13.9% 11.1% 40.7% 11.1% 23.2% 25.0% 

学生・生徒 45 8 15 6 3 11 2 23 9 

100.0% 17.8% 33.3% 13.3% 6.7% 24.4% 4.4% 51.1% 20.0% 

その他 52 1 13 15 4 16 3 14 19 

100.0% 1.9% 25.0% 28.8% 7.7% 30.8% 5.8% 26.9% 36.5% 

無職 186 4 34 32 18 73 25 38 50 

100.0% 2.2% 18.3% 17.2% 9.7% 39.2% 13.4% 20.5% 26.9% 

職業別無回答 6 0 0 3 2 0 1 0 5 

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 83.3% 
中通り地方（計） 466 11 110 92 47 170 36 121 139 

100.0% 2.4% 23.6% 19.7% 10.1% 36.5% 7.7% 26.0% 29.8% 

　県北地域 201 2 53 43 16 73 14 55 59 

100.0% 1.0% 26.4% 21.4% 8.0% 36.3% 7.0% 27.4% 29.4% 

　県中地域 205 7 43 42 28 70 15 50 70 

100.0% 3.4% 21.0% 20.5% 13.7% 34.1% 7.3% 24.4% 34.2% 

　県南地域 60 2 14 7 3 27 7 16 10 

100.0% 3.3% 23.3% 11.7% 5.0% 45.0% 11.7% 26.6% 16.7% 

会津地方（計） 119 3 31 26 10 43 6 34 36 

100.0% 2.5% 26.1% 21.8% 8.4% 36.1% 5.0% 28.6% 30.2% 

　会津地域 106 3 28 24 8 38 5 31 32 

100.0% 2.8% 26.4% 22.6% 7.5% 35.8% 4.7% 29.2% 30.1% 

　南会津地域 13 0 3 2 2 5 1 3 4 

100.0% 0.0% 23.1% 15.4% 15.4% 38.5% 7.7% 23.1% 30.8% 

浜通り地方（計） 198 4 32 42 21 85 14 36 63 

100.0% 2.0% 16.2% 21.2% 10.6% 42.9% 7.1% 18.2% 31.8% 

　相双地域 69 0 13 13 6 31 6 13 19 

100.0% 0.0% 18.8% 18.8% 8.7% 44.9% 8.7% 18.8% 27.5% 

　いわき地域 129 4 19 29 15 54 8 23 44 

100.0% 3.1% 14.7% 22.5% 11.6% 41.9% 6.2% 17.8% 34.1% 

居住市町村以外回答 4 0 0 0 1 3 0 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 

居住市町村別無回答 51 2 11 7 8 14 9 13 15 

100.0% 3.9% 21.6% 13.7% 15.7% 27.5% 17.6% 25.5% 29.4% 

Ｆ
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（２）重要だと思う教育施策

問 23 次にあげたＡ～Ｃの項目について、あなたはどのように感じていますか。 

Ｂ 今後の教育施策で特に重要だと思うものを次の中から選んでください。 

あてはまるもの３つまで○をつけてください。 

46.8%

(392人)

44.0%

(369人)

22.9%

(192人)

22.1%

(185人)

20.9%

(175人)

17.1%

(143人)

11.5%

(96人)

10.9%

(91人)

10.7%

(90人)

10.5%

(88人)

10.5%

(88人)

10.0%

(84人)

9.1%

(76人)

8.8%

(74人)

5.8%

(49人)

4.9%

(41人)

3.8%

(32人)

5.0%

(42人)

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

基礎的な学力の定着、課題解決力や

社会的実践力の育成

豊かな心を育む教育

（道徳教育、キャリア教育など）

学校の安全性

（災害、犯罪、いじめ等への備え）

意欲や熱意のある教職員の確保、

教員研修の充実

ＩＣＴを活用した教育、ＳＮＳや

インターネットなどの情報モラル教育

すこやかな体を育む教育

教師の働き方改革

基本的な生活習慣を身に付けさせる取組

（家庭、地域の教育力向上など）

就学支援・奨学金など経済状況に

関わらない学習環境の整備

多様な教育的支援の充実（障がいのある

子どもや不登校の子どもなど）

障がいのある人もない人も

「地域で共に学ぶ」教育

学校と家庭・地域の連携

学校施設設備の学習環境の充実

（ＩＣＴ整備など）

特色ある学校づくり

（学校の特色化・魅力化）

福島イノベーション・コースト構想を担う

人材育成をはじめとした復興・創生を担う

人材育成

放射線・防災教育、震災の教訓の継承

社会教育施設等での子どもや大人の

学習機会の充実

無回答

全 体

(n=838)

46.8 

44.0 

22.9 

22.1 

20.9 

17.1 

11.5 

10.9 

10.7 

10.5 

10.5 

10.0 

9.1 

8.8 

5.8 

4.9 

3.8 

5.0 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

基礎的な学力の定着、課題解決力や

社会的実践力の育成

豊かな心を育む教育

（道徳教育、キャリア教育※など）

学校の安全性

（災害、犯罪、いじめ等への備え）

意欲や熱意のある教職員の確保、

教員研修の充実

ＩＣＴを活用した教育、ＳＮＳや

インターネットなどの情報モラル教育

すこやかな体を育む教育

教師の働き方改革

基本的な生活習慣を身に付けさせる取組

（家庭、地域の教育力向上など）

就学支援・奨学金など経済状況に

関わらない学習環境の整備

多様な教育的支援の充実（障がいのある

子どもや不登校の子どもなど）

障がいのある人もない人も

「地域で共に学ぶ」教育

学校と家庭・地域の連携

学校施設設備の学習環境の充実

（ＩＣＴ整備など）

特色ある学校づくり

（学校の特色化・魅力化）

福島イノベーション・コースト構想を担う

人材育成をはじめとした復興・創生を担う

人材育成

放射線・防災教育、震災の教訓の継承

社会教育施設等での子どもや大人の

学習機会の充実

無回答

全 体

(n=838)
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 【全 体】 

重要だと思う教育施策は、「基礎的な学力の定着、課題解決力や社会的実践力の育成」

（46.8％）が最も多く、半数弱を占めている。以下、「豊かな心を育む教育（道徳教育、

キャリア教育など）」（44.0％）が４割強、「学校の安全性（災害、犯罪、いじめ等への備

え）」（22.9％）と「意欲や熱意のある教職員の確保、教員研修の充実」（22.1％）、「ＩＣ

Ｔを活用した教育、ＳＮＳやインターネットなどの情報モラル教育」（20.9％）が２割強

などとなっている。 

※【参考】キャリア教育とは

一人一人の社会的・職業的自立に向け、必要な基盤となる能力や態度を育てる

こと。 

【性 別】 

「基礎的な学力の定着、課題解決力や社会的実践力の育成」（男性 49.9％、女性 44.1％）

の割合は、男性の方が高くなっている。 

【年齢別】 

「基礎的な学力の定着、課題解決力や社会的実践力の育成」の割合は 20 代（53.7％）

で高く、過半数を占めている。「豊かな心を育む教育（道徳教育、キャリア教育など）」の

割合は、40～50代で高くなっている。 

【居住地域別】 

  会津地方は、「豊かな心を育む教育（道徳教育、キャリア教育など）」（中通り地方 42.3％、

会津地方 51.3％、浜通り地方 45.5％）の割合が高くなっている。 

  中通り地方及び浜通り地方は、「基礎的な学力の定着、課題解決力や社会実践力の育成、

（中通り地方 48.7％、会津地方 41.2％、浜通り地方 47.5％）の割合が高くなっている。 
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（表－23－B）重要だと思う教育施策 1/2 

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）

合

計
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礎
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学
力
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力
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育
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、
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ど
）
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、
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等
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意
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熱

意
の
あ

る
教
職

員

の
確
保
、

教
員

研
修
の

充

実

Ｉ
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Ｔ
を

活
用
し

た
教

育
、

Ｓ
Ｎ

Ｓ
や
イ

ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
な

ど
の
情

報
モ
ラ

ル

教
育

す

こ
や
か

な
体
を

育
む
教

育 教

師
の
働

き
方
改

革

基

本
的
な

生
活
習

慣
を
身

に

付
け
さ

せ
る
取

組
（

家

庭
、

地
域

の
教
育

力
向
上

な

ど
）

就

学
支
援

・
奨
学

金
な
ど

経

済
状
況

に
関
わ

ら
な
い

学

習
環
境

の
整
備

多

様
な
教

育
的
支

援
の
充

実
（

障
が

い
の
あ

る
子
ど

も

や
不
登

校
の
子

ど
も
な

ど
）

障

が
い
の

あ
る
人

も
な
い

人

も
「

地

域
で
共

に
学

ぶ
」

教
育

838 392 369 192 185 175 143 96 91 90 88 88 

100.0% 46.8% 44.0% 22.9% 22.1% 20.9% 17.1% 11.5% 10.9% 10.7% 10.5% 10.5% 

男性 361 180 155 80 75 78 58 39 40 44 33 30 

100.0% 49.9% 42.9% 22.2% 20.8% 21.6% 16.1% 10.8% 11.1% 12.2% 9.1% 8.3% 

女性 472 208 213 111 110 96 84 57 51 45 53 58 

100.0% 44.1% 45.1% 23.5% 23.3% 20.3% 17.8% 12.1% 10.8% 9.5% 11.2% 12.3% 

性別無回答 5 4 1 1 0 1 1 0 0 1 2 0 

100.0% 80.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 

１５～１９歳 39 20 14 9 7 12 8 3 5 5 4 6 

100.0% 51.3% 35.9% 23.1% 17.9% 30.8% 20.5% 7.7% 12.8% 12.8% 10.3% 15.4% 

２０～２９歳 41 22 18 8 3 12 7 11 2 4 4 4 

100.0% 53.7% 43.9% 19.5% 7.3% 29.3% 17.1% 26.8% 4.9% 9.8% 9.8% 9.8% 

３０～３９歳 72 31 32 20 13 18 15 7 11 10 12 5 

100.0% 43.1% 44.4% 27.8% 18.1% 25.0% 20.8% 9.7% 15.3% 13.9% 16.7% 6.9% 

４０～４９歳 123 63 60 23 24 35 18 14 14 11 16 7 

100.0% 51.2% 48.8% 18.7% 19.5% 28.5% 14.6% 11.4% 11.4% 8.9% 13.0% 5.7% 

５０～５９歳 145 68 71 34 39 34 34 13 12 15 12 15 

100.0% 46.9% 49.0% 23.4% 26.9% 23.4% 23.4% 9.0% 8.3% 10.3% 8.3% 10.3% 

６０～６９歳 179 90 80 44 39 34 20 16 17 21 22 25 

100.0% 50.3% 44.7% 24.6% 21.8% 19.0% 11.2% 8.9% 9.5% 11.7% 12.3% 14.0% 

７０歳以上 232 93 93 53 59 29 39 31 30 23 16 26 

100.0% 40.1% 40.1% 22.8% 25.4% 12.5% 16.8% 13.4% 12.9% 9.9% 6.9% 11.2% 

年齢別無回答 7 5 1 1 1 1 2 1 0 1 2 0 

100.0% 71.4% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 28.6% 0.0% 

自営業 127 66 66 28 29 19 26 14 14 11 11 12 

100.0% 52.0% 52.0% 22.0% 22.8% 15.0% 20.5% 11.0% 11.0% 8.7% 8.7% 9.4% 

勤め人（計） 314 154 149 74 69 84 53 27 27 29 33 27 

100.0% 49.0% 47.5% 23.6% 22.0% 26.8% 16.9% 8.6% 8.6% 9.2% 10.5% 8.6% 

　管理職 28 17 18 7 5 9 5 1 1 1 3 1 

100.0% 60.7% 64.3% 25.0% 17.9% 32.1% 17.9% 3.6% 3.6% 3.6% 10.7% 3.6% 
　事務職・　専門技術職 104 50 50 21 21 30 23 16 7 9 13 4 

100.0% 48.1% 48.1% 20.2% 20.2% 28.8% 22.1% 15.4% 6.7% 8.7% 12.5% 3.8% 

　技能・労務職 55 33 18 15 12 16 9 0 7 10 1 6 

100.0% 60.0% 32.7% 27.3% 21.8% 29.1% 16.4% 0.0% 12.7% 18.2% 1.8% 10.9% 
　パート・　アルバイト等 127 54 63 31 31 29 16 10 12 9 16 16 

100.0% 42.5% 49.6% 24.4% 24.4% 22.8% 12.6% 7.9% 9.4% 7.1% 12.6% 12.6% 

専業主婦・主夫 108 46 42 32 27 22 23 14 16 11 13 12 

100.0% 42.6% 38.9% 29.6% 25.0% 20.4% 21.3% 13.0% 14.8% 10.2% 12.0% 11.1% 

学生・生徒 45 24 18 8 7 12 9 4 5 5 5 5 

100.0% 53.3% 40.0% 17.8% 15.6% 26.7% 20.0% 8.9% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 

その他 52 20 25 9 6 11 7 6 7 10 11 5 

100.0% 38.5% 48.1% 17.3% 11.5% 21.2% 13.5% 11.5% 13.5% 19.2% 21.2% 9.6% 

無職 186 79 68 40 45 25 24 31 21 24 12 27 

100.0% 42.5% 36.6% 21.5% 24.2% 13.4% 12.9% 16.7% 11.3% 12.9% 6.5% 14.5% 

職業別無回答 6 3 1 1 2 2 1 0 1 0 3 0 

100.0% 50.0% 16.7% 16.7% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 50.0% 0.0% 
中通り地方（計） 466 227 197 106 105 109 74 58 49 49 48 46 

100.0% 48.7% 42.3% 22.7% 22.5% 23.4% 15.9% 12.4% 10.5% 10.5% 10.3% 9.9% 

　県北地域 201 100 83 41 46 49 39 27 23 19 23 16 

100.0% 49.8% 41.3% 20.4% 22.9% 24.4% 19.4% 13.4% 11.4% 9.5% 11.4% 8.0% 

　県中地域 205 100 90 49 44 49 23 24 14 26 19 23 

100.0% 48.8% 43.9% 23.9% 21.5% 23.9% 11.2% 11.7% 6.8% 12.7% 9.3% 11.2% 

　県南地域 60 27 24 16 15 11 12 7 12 4 6 7 

100.0% 45.0% 40.0% 26.7% 25.0% 18.3% 20.0% 11.7% 20.0% 6.7% 10.0% 11.7% 

会津地方（計） 119 49 61 23 29 24 21 14 19 12 14 10 

100.0% 41.2% 51.3% 19.3% 24.4% 20.2% 17.6% 11.8% 16.0% 10.1% 11.8% 8.4% 

　会津地域 106 44 54 20 25 23 18 13 16 11 14 8 

100.0% 41.5% 50.9% 18.9% 23.6% 21.7% 17.0% 12.3% 15.1% 10.4% 13.2% 7.5% 

　南会津地域 13 5 7 3 4 1 3 1 3 1 0 2 

100.0% 38.5% 53.8% 23.1% 30.8% 7.7% 23.1% 7.7% 23.1% 7.7% 0.0% 15.4% 

浜通り地方（計） 198 94 90 48 48 33 39 19 18 22 18 20 

100.0% 47.5% 45.5% 24.2% 24.2% 16.7% 19.7% 9.6% 9.1% 11.1% 9.1% 10.1% 

　相双地域 69 35 27 16 12 14 9 6 4 8 5 9 

100.0% 50.7% 39.1% 23.2% 17.4% 20.3% 13.0% 8.7% 5.8% 11.6% 7.2% 13.0% 

　いわき地域 129 59 63 32 36 19 30 13 14 14 13 11 

100.0% 45.7% 48.8% 24.8% 27.9% 14.7% 23.3% 10.1% 10.9% 10.9% 10.1% 8.5% 

居住市町村以外回答 4 2 3 1 0 0 1 0 1 1 0 0 

100.0% 50.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 

居住市町村別無回答 51 20 18 14 3 9 8 5 4 6 8 12 

100.0% 39.2% 35.3% 27.5% 5.9% 17.6% 15.7% 9.8% 7.8% 11.8% 15.7% 23.5% 

全体結果

Ｆ
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別

Ｆ
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Ｆ
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地
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別
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（表－23－B）重要だと思う教育施策 2/2 

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）
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射
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・

防

災

教

育
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震

災
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教

訓

の

継

承

社

会

教

育

施

設

等

で

の

子

ど

も

や

大

人

の

学

習

機

会

の

充

実

無

回

答

838 84 76 74 49 41 32 42 

100.0% 10.0% 9.1% 8.8% 5.8% 4.9% 3.8% 5.0% 

男性 361 36 35 38 19 26 14 16 

100.0% 10.0% 9.7% 10.5% 5.3% 7.2% 3.9% 4.4% 

女性 472 48 41 36 30 14 18 25 

100.0% 10.2% 8.7% 7.6% 6.4% 3.0% 3.8% 5.3% 

性別無回答 5 0 0 0 0 1 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 

１５～１９歳 39 3 8 3 3 3 0 0 

100.0% 7.7% 20.5% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 

２０～２９歳 41 4 2 8 2 2 2 0 

100.0% 9.8% 4.9% 19.5% 4.9% 4.9% 4.9% 0.0% 

３０～３９歳 72 10 6 2 0 3 4 3 

100.0% 13.9% 8.3% 2.8% 0.0% 4.2% 5.6% 4.2% 

４０～４９歳 123 10 19 9 8 4 2 3 

100.0% 8.1% 15.4% 7.3% 6.5% 3.3% 1.6% 2.4% 

５０～５９歳 145 11 11 12 8 7 9 4 

100.0% 7.6% 7.6% 8.3% 5.5% 4.8% 6.2% 2.8% 

６０～６９歳 179 14 12 16 14 12 7 8 

100.0% 7.8% 6.7% 8.9% 7.8% 6.7% 3.9% 4.5% 

７０歳以上 232 32 18 23 14 9 8 23 

100.0% 13.8% 7.8% 9.9% 6.0% 3.9% 3.4% 9.9% 

年齢別無回答 7 0 0 1 0 1 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 

自営業 127 3 10 16 8 2 6 7 

100.0% 2.4% 7.9% 12.6% 6.3% 1.6% 4.7% 5.5% 

勤め人（計） 314 32 32 21 13 14 17 11 

100.0% 10.2% 10.2% 6.7% 4.1% 4.5% 5.4% 3.5% 

　管理職 28 2 1 3 1 0 2 0 

100.0% 7.1% 3.6% 10.7% 3.6% 0.0% 7.1% 0.0% 

　事務職・　専門技術職 104 10 12 7 4 3 3 5 

100.0% 9.6% 11.5% 6.7% 3.8% 2.9% 2.9% 4.8% 

　技能・労務職 55 8 8 4 1 4 4 0 

100.0% 14.5% 14.5% 7.3% 1.8% 7.3% 7.3% 0.0% 
　パート・　アルバイト等 127 12 11 7 7 7 8 6 

100.0% 9.4% 8.7% 5.5% 5.5% 5.5% 6.3% 4.7% 

専業主婦・主夫 108 12 9 10 6 1 2 6 

100.0% 11.1% 8.3% 9.3% 5.6% 0.9% 1.9% 5.6% 

学生・生徒 45 5 9 4 4 4 0 0 

100.0% 11.1% 20.0% 8.9% 8.9% 8.9% 0.0% 0.0% 

その他 52 5 2 6 3 4 1 3 

100.0% 9.6% 3.8% 11.5% 5.8% 7.7% 1.9% 5.8% 

無職 186 26 14 17 15 16 6 14 

100.0% 14.0% 7.5% 9.1% 8.1% 8.6% 3.2% 7.5% 

職業別無回答 6 1 0 0 0 0 0 1 

100.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 

中通り地方（計） 466 47 43 37 17 22 20 24 

100.0% 10.1% 9.2% 7.9% 3.6% 4.7% 4.3% 5.2% 

　県北地域 201 17 21 14 7 15 12 8 

100.0% 8.5% 10.4% 7.0% 3.5% 7.5% 6.0% 4.0% 

　県中地域 205 25 18 17 8 6 5 13 

100.0% 12.2% 8.8% 8.3% 3.9% 2.9% 2.4% 6.3% 

　県南地域 60 5 4 6 2 1 3 3 

100.0% 8.3% 6.7% 10.0% 3.3% 1.7% 5.0% 5.0% 

会津地方（計） 119 10 10 14 9 7 5 3 

100.0% 8.4% 8.4% 11.8% 7.6% 5.9% 4.2% 2.5% 

　会津地域 106 8 9 13 9 7 4 2 

100.0% 7.5% 8.5% 12.3% 8.5% 6.6% 3.8% 1.9% 

　南会津地域 13 2 1 1 0 0 1 1 

100.0% 15.4% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 

浜通り地方（計） 198 23 19 19 20 7 5 10 

100.0% 11.6% 9.6% 9.6% 10.1% 3.5% 2.5% 5.1% 

　相双地域 69 8 8 8 8 6 1 6 

100.0% 11.6% 11.6% 11.6% 11.6% 8.7% 1.4% 8.7% 

　いわき地域 129 15 11 11 12 1 4 4 

100.0% 11.6% 8.5% 8.5% 9.3% 0.8% 3.1% 3.1% 

居住市町村以外回答 4 0 0 0 0 1 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 

居住市町村別無回答 51 4 4 4 3 4 2 5 

100.0% 7.8% 7.8% 7.8% 5.9% 7.8% 3.9% 9.8% 

全体結果
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（３）今後取り入れていくべき学び方

問 23 次にあげたＡ～Ｃの項目について、あなたはどのように感じていますか。 

Ｃ 学校では基礎学力の定着に加えて、子どもたちが変化の激しい社会で未来を 

担っていく上で必要な力を養成する必要があります。 

今後より一層取り入れていくべきと考える学び方を選んでください。 

あてはまるもの 1つに○をつけてください。 

【全 体】 

今後取り入れていくべき学び方は、「教員、専門スタッフ、地域ボランティア等を含め

て、子どもの特性にあわせてきめ細かな指導を行う体制の整備」（36.4％）が最も多く、

４割弱となっている。以下、「グループ学習等により意見交換をしたり、年齢や障がいの

有無を越えて交流したりする機会の充実」（16.2％）が２割弱、「プレゼンテーションや論

文をまとめること等により、自分の考えを発表する機会の充実」（11.2％）が約１割など

となっている。 

【性 別】 

「教員、専門スタッフ、地域ボランティア等を含めて、子どもの特性にあわせてきめ細

かな指導を行う体制の整備」（男性 28.8％、女性 41.9％）の割合は、女性の方が高くなっ

ている。 

ＮＰＯや企業と連携して

地域や社会を体験し、

実社会の課題を探究

する活動の充実

9.4%

(79人)

遠隔教育を活用した海外

のネイティブスピーカーや

遠方の専門家と意見交換

する活動の充実

4.3%

(36人)

ＩＣＴを活用した、社会の

実情等を自ら調べ探究

する活動の充実

8.1%

(68人)

グループ学習等により

意見交換をしたり、年齢

や障がいの有無を越え

て交流したりする機会

の充実

16.2%

(136人)
プレゼンテーションや論

文をまとめること等によ

り、自分の考えを発表

する機会の充実

11.2%

(94人)

教員、専門スタッフ、地域

ボランティア等を含めて、

子どもの特性にあわせて

きめ細かな指導を行う体制

の整備

36.4%

(305人)

学びのスタイルを変え

る必要は特にない

3.0%

(25人)

その他

1.7%

(14人)

無回答

9.7%

(81人)

全 体

(n=838)
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【年齢別】 

「教員、専門スタッフ、地域ボランティア等を含めて、子どもの特性にあわせてきめ細

かな指導を行う体制の整備」の割合は 60代（42.5％）で高く、４割強となっている。「グ

ループ学習等により意見交換をしたり、年齢や障がいの有無を越えて交流したりする機

会の充実」の割合は 70歳以上（19.0％）で、「プレゼンテーションや論文をまとめること

等により、自分の考えを発表する機会の充実」の割合は、20代（29.3％）で高くなってい

る。 

【居住地域別】 

  会津地方は、「教員、専門スタッフ、地域ボランティア等を含めて、子どもの特性にあ

わせてきめ細かな指導を行う体制の整備」（中通り地方 35.2％、会津地方 41.2％、浜通り

地方 38.4％）の割合が高くなっている。 
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（表－23－C）今後取り入れていくべき学び方 

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）

合
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Ｏ

や

企

業

と

連

携

し

て

地

域

や

社

会

を

体

験

し
、

実

社

会

の

課

題

を

探

究

す

る

活

動

の

充

実

遠

隔

教

育

を

活

用

し

た

海

外

の

ネ

イ

テ
ィ

ブ

ス

ピ
ー

カ
ー

や

遠

方

の

専

門

家

と

意

見

交

換

す

る

活

動

の

充

実

Ｉ

Ｃ

Ｔ

を

活

用

し

た
、

社

会

の

実

情

等

を

自

ら

調

べ

探

究

す

る

活

動

の

充

実

グ

ル
ー

プ

学

習

等

に

よ

り

意

見

交

換

を

し

た

り
、

年

齢

や

障

が

い

の

有

無

を

越

え

て

交

流

し

た

り

す

る

機

会

の

充

実

プ

レ

ゼ

ン

テ
ー

シ
ョ

ン

や

論

文

を

ま

と

め

る

こ

と

等

に

よ

り
、

自

分

の

考

え

を

発

表

す

る

機

会

の

充

実

教

員

、

専

門

ス

タ

ッ

フ

、

地

域

ボ

ラ

ン

テ

ィ

ア
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あ
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て

き
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指

導
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行
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体
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整
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学

び

の

ス

タ

イ

ル

を

変

え

る

必

要

は

特

に

な

い

そ

の

他

無

回

答

838 79 36 68 136 94 305 25 14 81 

100.0% 9.4% 4.3% 8.1% 16.2% 11.2% 36.4% 3.0% 1.7% 9.7% 

男性 361 38 20 38 55 49 104 13 10 34 

100.0% 10.5% 5.5% 10.5% 15.2% 13.6% 28.8% 3.6% 2.8% 9.4% 

女性 472 41 16 30 80 45 198 12 4 46 

100.0% 8.7% 3.4% 6.4% 16.9% 9.5% 41.9% 2.5% 0.8% 9.7% 

性別無回答 5 0 0 0 1 0 3 0 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 20.0% 

１５～１９歳 39 3 2 3 5 4 16 2 2 2 

100.0% 7.7% 5.1% 7.7% 12.8% 10.3% 41.0% 5.1% 5.1% 5.1% 

２０～２９歳 41 5 2 5 6 12 9 0 1 1 

100.0% 12.2% 4.9% 12.2% 14.6% 29.3% 22.0% 0.0% 2.4% 2.4% 

３０～３９歳 72 5 5 5 9 15 23 2 2 6 

100.0% 6.9% 6.9% 6.9% 12.5% 20.8% 31.9% 2.8% 2.8% 8.3% 

４０～４９歳 123 14 12 13 16 21 30 6 2 9 

100.0% 11.4% 9.8% 10.6% 13.0% 17.1% 24.4% 4.9% 1.6% 7.3% 

５０～５９歳 145 15 7 13 23 14 57 5 2 9 

100.0% 10.3% 4.8% 9.0% 15.9% 9.7% 39.3% 3.4% 1.4% 6.2% 

６０～６９歳 179 19 2 16 31 14 76 2 2 17 

100.0% 10.6% 1.1% 8.9% 17.3% 7.8% 42.5% 1.1% 1.1% 9.5% 

７０歳以上 232 18 6 13 44 14 91 8 3 35 

100.0% 7.8% 2.6% 5.6% 19.0% 6.0% 39.2% 3.4% 1.3% 15.1% 

年齢別無回答 7 0 0 0 2 0 3 0 0 2 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 28.6% 

自営業 127 17 11 7 19 16 42 2 1 12 

100.0% 13.4% 8.7% 5.5% 15.0% 12.6% 33.1% 1.6% 0.8% 9.4% 

勤め人（計） 314 29 13 36 48 49 99 12 4 24 

100.0% 9.2% 4.1% 11.5% 15.3% 15.6% 31.5% 3.8% 1.3% 7.6% 

　管理職 28 2 1 5 3 7 7 0 0 3 

100.0% 7.1% 3.6% 17.9% 10.7% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 10.7% 
　事務職・　専門技術職 104 11 3 12 18 22 21 6 2 9 

100.0% 10.6% 2.9% 11.5% 17.3% 21.2% 20.2% 5.8% 1.9% 8.7% 

　技能・労務職 55 6 3 8 7 10 14 2 2 3 

100.0% 10.9% 5.5% 14.5% 12.7% 18.2% 25.5% 3.6% 3.6% 5.5% 
　パート・　アルバイト等 127 10 6 11 20 10 57 4 0 9 

100.0% 7.9% 4.7% 8.7% 15.7% 7.9% 44.9% 3.1% 0.0% 7.1% 

専業主婦・主夫 108 6 4 2 19 6 55 3 0 13 

100.0% 5.6% 3.7% 1.9% 17.6% 5.6% 50.9% 2.8% 0.0% 12.0% 

学生・生徒 45 5 4 3 6 4 16 1 3 3 

100.0% 11.1% 8.9% 6.7% 13.3% 8.9% 35.6% 2.2% 6.7% 6.7% 

その他 52 7 1 2 7 5 17 3 2 8 

100.0% 13.5% 1.9% 3.8% 13.5% 9.6% 32.7% 5.8% 3.8% 15.4% 

無職 186 15 3 18 35 14 73 4 4 20 

100.0% 8.1% 1.6% 9.7% 18.8% 7.5% 39.2% 2.2% 2.2% 10.8% 

職業別無回答 6 0 0 0 2 0 3 0 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 16.7% 
中通り地方（計） 466 42 23 40 79 52 164 14 4 48 

100.0% 9.0% 4.9% 8.6% 17.0% 11.2% 35.2% 3.0% 0.9% 10.3% 

　県北地域 201 22 7 19 39 24 68 5 0 17 

100.0% 10.9% 3.5% 9.5% 19.4% 11.9% 33.8% 2.5% 0.0% 8.5% 

　県中地域 205 16 11 19 31 21 73 7 4 23 

100.0% 7.8% 5.4% 9.3% 15.1% 10.2% 35.6% 3.4% 2.0% 11.2% 

　県南地域 60 4 5 2 9 7 23 2 0 8 

100.0% 6.7% 8.3% 3.3% 15.0% 11.7% 38.3% 3.3% 0.0% 13.3% 

会津地方（計） 119 12 4 9 16 12 49 4 0 13 

100.0% 10.1% 3.4% 7.6% 13.4% 10.1% 41.2% 3.4% 0.0% 10.9% 

　会津地域 106 12 3 8 14 9 46 2 0 12 

100.0% 11.3% 2.8% 7.5% 13.2% 8.5% 43.4% 1.9% 0.0% 11.3% 

　南会津地域 13 0 1 1 2 3 3 2 0 1 

100.0% 0.0% 7.7% 7.7% 15.4% 23.1% 23.1% 15.4% 0.0% 7.7% 

浜通り地方（計） 198 18 9 12 31 28 76 4 6 14 

100.0% 9.1% 4.5% 6.1% 15.7% 14.1% 38.4% 2.0% 3.0% 7.1% 

　相双地域 69 5 4 4 8 12 24 1 1 10 

100.0% 7.2% 5.8% 5.8% 11.6% 17.4% 34.8% 1.4% 1.4% 14.5% 

　いわき地域 129 13 5 8 23 16 52 3 5 4 

100.0% 10.1% 3.9% 6.2% 17.8% 12.4% 40.3% 2.3% 3.9% 3.1% 

居住市町村以外回答 4 0 0 1 0 0 2 0 1 0 

100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 

居住市町村別無回答 51 7 0 6 10 2 14 3 3 6 

100.0% 13.7% 0.0% 11.8% 19.6% 3.9% 27.5% 5.9% 5.9% 11.8% 

全体結果
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Ⅲ 調査票様式 
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Ⅺ 福島県総合教育計画について 

福島県では、豊かな活力ある福島県を目指して、「第７次福島県総合教育計画」の策定

を進めています。 

県民の皆さんの教育に対する御意見をお伺いし、策定に役立ててまいります。 

問23 次にあげたＡ～Ｃの項目について、あなたはどのように感じていますか。 

Ａ 福島県の教育に対する評価 

それぞれ１～５の中で、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

十
分
実
践
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

実
践
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

実
践
さ
れ
て
い
な
い

実
践
さ
れ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

ア 基礎的な学力の定着を図る教育 １ ２ ３ ４ ５ 

イ 課題解決力や社会的実践力の育成 １ ２ ３ ４ ５ 

ウ 豊かな心を育む教育 １ ２ ３ ４ ５ 

エ すこやかな体を育む教育 １ ２ ３ ４ ５ 

オ ＩＣＴを活用した教育 １ ２ ３ ４ ５ 

カ 情報リテラシーや情報モラルに関する

教育
１ ２ ３ ４ ５ 

キ 放射線・防災教育、震災の教訓の継承 １ ２ ３ ４ ５ 

ク 特色ある学校づくり（学校の特色化・

魅力化）
１ ２ ３ ４ ５ 

ケ 教師の働き方改革 １ ２ ３ ４ ５ 

コ 不登校やいじめ、経済的な困難を抱え

るなど多様な児童生徒への対応
１ ２ ３ ４ ５ 

サ 学校の安全性（災害、犯罪等への備

え）
１ ２ ３ ４ ５ 

シ 学校と家庭・地域の連携 １ ２ ３ ４ ５ 

ス 地域を担う人材の育成（地域と協働し

た探究活動等）
１ ２ ３ ４ ５ 

セ 社会教育施設等での子どもや大人の学

習機会の充実
１ ２ ３ ４ ５ 

ソ 障がいのある人もない人も「地域で共

に学ぶ」教育
１ ２ ３ ４ ５ 

※【参考】ＩＣＴ Information and Communication Technologyの略で情報通信技術のこと。

情報リテラシー 情報機器や IT ネットワークを活用して、情報・データを管理、活用する能力のこと。 
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Ｂ 今後の教育施策で特に重要だと思うものを次の中から選んでください。 

あてはまるもの３つまで○をつけてください。 

１ 基礎的な学力の定着、課題解決力や社会的実践力の育成 

２ 豊かな心を育む教育（道徳教育、キャリア教育など） 

３ すこやかな体を育む教育 

４ ＩＣＴを活用した教育、ＳＮＳやインターネットなどの情報モラル教育 

５ 放射線・防災教育、震災の教訓の継承 

６ 特色ある学校づくり（学校の特色化・魅力化） 

７ 学校施設設備の学習環境の充実（ＩＣＴ整備など） 

８ 意欲や熱意のある教職員の確保、教員研修の充実 

９ 教師の働き方改革 

10 多様な教育的支援の充実（障がいのある子どもや不登校の子どもなど） 

11 学校の安全性（災害、犯罪、いじめ等への備え） 

12 学校と家庭・地域の連携 

13 社会教育施設等での子どもや大人の学習機会の充実 

14 障がいのある人もない人も「地域で共に学ぶ」教育 

15 基本的な生活習慣を身に付けさせる取組（家庭、地域の教育力向上など） 

16 福島イノベーション・コースト構想を担う人材育成をはじめとした復興・創生を

担う人材育成 

17 就学支援・奨学金など経済的支援の充実 

※【参考】キャリア教育 一人一人の社会的・職業的自立に向け、必要な基盤となる能力や態度を育てること。

Ｃ 学校では基礎学力の定着に加えて、子どもたちが変化の激しい社会で未来を担って

いく上で必要な力を養成する必要があります。今後より一層取り入れていくべきと考

える学び方を選んでください。 

あてはまるもの 1 つに○をつけてください。 

１ ＮＰＯや企業と連携して地域や社会を体験し、実社会の課題を探究する活動の充

実 

２ 遠隔教育を活用した海外のネイティブスピーカーや遠方の専門家と意見交換する

活動の充実 

３ ＩＣＴを活用した、社会の実情等を自ら調べ探究する活動の充実 

４ グループ学習等により意見交換をしたり、年齢や障がいの有無を越えて交流した

りする機会の充実 

５ プレゼンテーションや論文をまとめること等により、自分の考えを発表する機会

の充実 

６ 教員、専門スタッフ、地域ボランティア等を含めて、子どもの特性にあわせてき

め細かな指導を行う体制の整備 

７ 学びのスタイルを変える必要は特にない 

８ その他（具体的に ） 

※【参考】ＮＰＯ 特定非営利活動法人：特定の公益的・非営利活動を行うことを目的とする法人のこと。



令和２年度 

県 政 世 論 調 査 

結 果 報 告 書 

福島県 総務部 県民広聴室 

〒 9 6 0 - 8 6 7 0 福島市杉妻町 2番 16 号 

電話 （ 0 2 4 ） 5 2 1 - 7 0 1 3 


	表紙
	資料４　県政世論調査結果報告書（教育庁抜粋版）
	1_完全版報告書（R2年度抜粋）
	バインダー
	414843@@

	空白ページ




